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Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP) 

 

 

Bevezetés 

 

 

Összhangban az Egyenlő Bánásmódról és az Esélyegyenlőség Előmozdításáról szóló 2003. évi 
CXXV. törvény, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az 
esélyegyenlőségi mentorokról szóló 2021.06.30-án módosított 321/2011. (XII. 27.) Korm. 

rendelet alapján megjelent Belügyminisztérium „Módszertani útmutató a helyi esélyegyenlőségi 
programok elkészítésének szempontjaihoz és a program felülvizsgálatához” c. dokumentum 
szerint átdolgozva, Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata Esélyegyenlőségi Programban 
rögzíti az esélyegyenlőség érdekében szükséges feladatokat.  
 

Az önkormányzat vállalja, hogy az elkészült és elfogadott Esélyegyenlőségi Programmal 
összehangolja a település más dokumentumait1, valamint az önkormányzat fenntartásában lévő 
intézmények működtetését. Vállalja továbbá, hogy az Esélyegyenlőségi Program elkészítése során 
bevonja partneri kapcsolatrendszerét, különös tekintettel a köznevelés állami és nem állami 
intézményfenntartóira.  
Jelen helyzetelemzés az Esélyegyenlőségi Program megalapozását szolgálja. 
 

 

A település bemutatása 

 

Természeti, gazdasági környezet jellemzői: 
 

Borsodszentgyörgy község Észak-magyarországon, Borsod-Abaúj-Zemplén megye északnyugati 
részén, közel a szlovák határhoz fekszik. 
A település a Bükk hegységben, erdőkkel körülhatárolt csendes völgyben található. 
A község zsáktelepülés, melynek következtében megközelítése csak Arló központjától nyugati 
irányban letérve lehetséges. 
Budapestről az M3-as autópályáról a 21-es, 23-as, majd a 25-ös úton haladva, Arlónál letérve, 
onnan mintegy 6km-re található. 
 

Miskolc felől a 26-os úton haladva az alábbi útvonalakon érhető el Borsodszentgyörgy: 
 

1. Miskolc – Kazincbarcika – Putnok – Királd – Ózd – Arló - Borsodszentgyörgy 

2. Miskolc – Kazincbarcika – Putnok – Bánréve – Ózd – Arló – Borsodszentgyörgy 

 

Eger felől az Eger-Ózd viszonylatú 25-ös úton haladva, Arlónál letérve érkezhetünk meg a 
településre. 
A közútvonalak legnagyobb része csodálatos természeti környezetben, erdővel borította dombok, 

hegyek között vezet, ezért akár autóval, akár kerékpárral is nagyon kellemes kiránduló utak. 
 

A községben az infrastrukturális fejlettség jó: 
 

 Kiépített a villany, telefon, vezetékes ivóvíz-és gázhálózat. 
 A kommunális hulladékkezelés központosítottan megoldott. 

 Az utak nagyobb része portalanított, gondozott. 
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 Az Önkormányzat épületében IKSZT (Integrált Közösségi Szolgáltató Tér) működik, ahol 
a településen lakók, a településre érkezők internetezhetnek, illetve elektronikus 
levelezéseiket bonyolíthatják, és egyéb számítástechnikai, és irodatechnikai 
szolgáltatásokat vehetnek igénybe. (levelek, beadványok megírása, nyomtatás, 
fénymásolás stb.).  

Ezen belül könyvtárszolgáltatás is működik, melyet a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi 
Könyvárral kötött megállapodás alapján tart fenn az Önkormányzat. 
 

Legfontosabb tervek között szerepel a szennyvízhálózat kiépítése. 
 

Borsodszentgyörgy településfejlesztése – Ravatalozó felújítás és útépítés tárgyú, ÉMOP-3.1.3-

2008-0351, kódszámú pályázat” záró rendezvénye 2009.november 20-án, 14 órától volt. A 
Hegyalja és a Táncsics utak aszfaltozása és az árkok megépítése elkészült. Ugyancsak megújult a 
ravatalozó épülete is. 
 

Új játszóteret építtetett az önkormányzat. Ezt az összeget a “Szakmai és informatikai feladatok 
fejlesztésének támogatására” nyerte községünk, abból a keretből, amelyet a 3000 lélekszámú 
települések kaphattak. Az óvodások legnagyobb örömére 2009. március 3-án adták át 
Borsodszentgyörgy első, szabványos játszóterét 
A gyerekek birtokba vehetik az új játékokat: babaház, mérleghinta, homokozó, vár csúszdával, 
mászógúla. 
 

Néveredet: 
 

A falu neve a XIV.századig Disnos volt, majd Dyznos. Később Alsó és Felső Disnos, vagyis két 
részből állt. 
Felső Disnos lakosai Németh családnevűek, míg Alsó Disnosban /Parád puszta/ Kovács nevűek 
laktak. 

A falu neve 1629. évi feljegyzés szerint Zent/Georgfalu. A XVIII. Század második felében kapta a 
Disznósd nevet. A nevéhez csatolt „d” betűnek kettős szerepe volt. Részben kicsinyítő képzőként 
szerepelt, másrészt a helynév mellett valamivel ellátottat, valamivel bővelkedőt jelentett. Ez 
esetben jó vadászterületet, vaddisznóban bővelkedő helyet. 
 

A község 1935. április 1. napjától kapta a mai Borsodszentgyörgy nevet, ezzel teljesült a hívők 
kívánsága, mely szerint a település védőszentjének neve legyen benne a község nevében. 

 

Községünk védőszentje Szent György lovag és vértanú, aki a IV. században szenvedett fiatal 
katonaként vértanúságot. 
 

Településtörténet: 
 

Borsodszentgyörgy azok közé a községek közé tartozik, amelyek a tatárjárást követően jöttek 
létre. A község területe Arló határából szakadt ki, neve 1371-ben jelent meg az oklevelekben. A 

község birtoklása okozhatta, hogy már története kezdeti szakaszában is két név jelent meg, Alsó- 

és Felső Disznósd. Ez a Ráthold nemzetség és a Putnoki Vecse nemzetség birtokait jelölhette. 

 

A XIV. században a Csobánka család a község többségének birtokosa, de ez a birtoklás sok 
viszontagságon ment át. E család a Rimaszécs melletti pusztáról kapta a nevét. A XVI. században 
a Felső Disznósd nevet Felsew Gyznos alakban írták, ekkor többek között a Balay család is 
birtokos lett. Alsódisznósdon (Also Gyznos) a Ráthold-nemzetségből származó pásztói család 
egykori birtokából bizonyos részt még a XVI. században is megőrzött itt. A XVI. század elején 
mindkét községben 4 porta volt, összeírtak még 6 zsellért. 
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A XVII. Századbeli birtokosok közül a Cserney és Básthy, Pataki és Balajti, valamint a Bolyki 
családok nevei említhetők. A Básthy család a XVII. Században is megtartotta birtokát és Pálfy 
János nádortól 1744-ben új adománylevelet szerzett rá. A XVIII. Század vége felé már csak 
Disznósd néven szerepel a község, úgy látszik, hogy az egyesülés ekkor történt. 
 

Eger ostromakor a törökök feldúlták, majd a vár eleste után behódoltatták a települést. Először 30 
forint adót fizettek évente, később a török tizedet követelt és különböző szolgáltatásokra kötelezte 
a falut. Az adóteher igen nagy volt, így a lakosok elmenekültek, akik közül sokan később sem 
tértek vissza. 1784-ben 73 házban 88 család lakott, lakosság a 556 fő volt. 
 

Az 1930-as években Borsodszentgyörgy az ózdi járáshoz tartozott, lakott területei voltak még 
Diha-puszta, Gubonna-puszta, Járnokfő-puszta, Mocsolyás-puszta, Palina-Felső-Tanya, Palina-

puszta, Üsnökfő-puszta és Zárrét-puszta. A lakosság száma 1193 fő volt, akik többsége római 
katolikus vallású. A lakóházak száma ekkor 244 volt. A körorvos Arló községben, a legközelebbi 
gyógyszertár Borsodnádasdon volt. 
 

A XX. Század első felében lakossága a mezőgazdaságból, a bányászatból és az iparból élt. Nagy 
gyümölcstermelő község volt, leginkább szilva-, alma- és körtefákat ültettek. Művelődését egy 
római katolikus népiskola és az általános továbbképző biztosította. 
 

Gazdaságtörténet: 
 

Korábban főleg az Ózdi Kohászati Üzemek foglalkoztatta az aktív korú munkavállalókat, emellett 
mezőgazdasági jellegű kiegészítő tevékenységeket folytattak az emberek úgy, mint állattartás, 
földművelés, erdőművelés, erdei termékek, gyógynövények gyűjtése és értékesítése. 
Rendszerváltás után egyre inkább a magán cégek és vállalkozók vették át a kohászattól elengedett 

embereket, illetve azok többségét. 
Akik helyben nem találnak munkát, a környező településeken dolgoznak: Ózd, Borsodnádasd, 
Arló 

 

A munkavállalók egy része Budapesten, Ausztriában, Németországban keres jobb megélhetési 
lehetőséget családjának.  
 

A képviselő – testület nagy figyelmet fordít a község természeti értékeinek megőrzésére. 
 

Borsodszentgyörgy utcái rendezettek, portái gondozottak, az Önkormányzat és intézményeinek 
épületei felújítottak, folyamatosan karban tartottak. Az utcák aszfaltozását az Önkormányzat szem 
előtt tartotta, azokat pályázati pénzek elnyerésével kivétel nélkül felújította. 
 

Szolgáltatások: 
 

A faluban 3 vegyesbolt nyújt vásárlási lehetőséget (elsősorban élelmiszert) a lakosok számára.  
 

- Parád Mini ABC: Nyitva tartás: Hétfőtől - Péntekig 07:00-16:00, Szombat 07:00-13:00 

 

- Szentgyörgy ABC: Nyitva tartás: Hétfőtől - Péntekig 07:00-16:00, Szombat 07:00-13:00, 

Vasárnap 07:00-12:00 

 

- Sanki ABC: Nyitva tartás: Hétfőtől - Péntekig: 07:00-16:00, Szombat: 07:00-12:00, 

Vasárnap 08:00-11:00 
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A településen Postahivatal működik. Nyitvatartási ideje: Hétfőtől - Péntekig 8:00-12:00, 12:30-

15:30  

 

 

Községünkben egy óvoda, egy általános iskola és egy orvosi rendelő is megtalálható. 
 

A település látnivalói: 
 

Római Katolikus Templom (Jézus Szíve Kápolna):  

 

Védőszentje Szent György vértanú.  
A település temploma a XVII. század közepére romossá vált, ezért a falu lakossága a hegyen lévő 
erdőben egy kis templomot emelt. 1746-ban ez már dűlőfélben volt, ezért Eszterházy püspök 
1769-ben elrendelte egy új templom építését. Az új templom alapkövét 1770-ben rakták le a 
község központjától északra, az Őrhegy aljában. A költségek biztosításában a falu szülötte, 
Németh István, Kassa őrkanonoka is segített. A templom torony nélküli volt, ezért a XIX. század 
elején egy különálló kőtornyot építettek. 
Az olajfestésű oltárképe Szent György lovagot ábrázolja, festőjét nem ismerjük. 
1889-ben Diviánszki József feledi építész a templomot restaurálta, ekkor a homlokzat elé egy fa 
tornyot is építettek. 
1936-ban külön engedéllyel keresztelő kutat állítottak, s ettől kezdődően a keresztelés nem 
Arlóban, hanem itt történt. 
1938-ban Szent István király halála 900. éves évfordulója és az eucharisztikus kongresszus 
Budapesten történő megrendezése emlékére a templomot bővítették és egy kőtornyot építettek 
hozzá. A tervet Wagner József egri építész készítette el és 1939. június 29-én szentelték fel. A 
templom kelet-nyugati tájolású. 
Szentélye keskenyebb, mint a hajó, a nyolcszög három oldalával záródik. A templomhajót két 
belső pillér három csehboltozatú hajószakaszra bontja. 
Tájház:  
A magántulajdonban lévő tájházban a régi eredeti bútorok társaságában a háztartásokban használt 
eszközök, (vasaló, varrógép stb) edények, (fejőedények, teafőző stb), porcelánok, falvédők, 
pokrócok, hímzett, varrott terítők, falvédők, régi újságok, könyvek csodálhatók meg a 
tulajdonosokkal történt előzetes egyeztetést követően.  
 

Hősi Emlékmű:  
Az I-II világháborús hősök emlékére 

 

A településen tevékenykedő Civil Szervezetek: 
 Borsodszentgyörgy Közéletéért Egyesület 
 Borsodszentgyörgyi Népdalkör 
 Borsodszentgyörgyi Sport Egyesület 
 Borsodszentgyörgyi Polgárőr Egyesület 
 Borsodszentgyörgy Közbiztonságáért Polgárőr Egyesület 

 

A település közösségi élete 2012. január 1-jétől IKSZT Pályázat keretében megújult 
Önkormányzati épületben folyik. 
 

A település területe: 2152 ha 

Belterülete: 124 ha 
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Külterülete: 2028 ha 

Lakások száma: 484 lakás 

GPS koordináták: 48.18985, 20.20136 

EOV koordináták: 735801, 316899 

 

1. számú táblázat - Lakónépesség száma az év 
végén 

Év 
Fő 

(TS 001) 
Változás 

2016 1 196 bázis év 

2017 1 214 101,51% 

2018 1 178 97,03% 

2019 1 166 98,98% 

2020 1 130 96,91% 

2021 n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 

  

 
 

A lakónépességet úgy értjük, mint az adott területen lakóhellyel rendelkező, de másutt 
tartózkodási hellyel nem rendelkező személyek, valamint az ugyanezen a területen tartózkodási 
hellyel rendelkező személyek együttes száma. 
Borsodszentgyörgy lakónépességének száma csökkenő tendenciát mutat. Feltehetőleg egyrészt 
köszönhető ez annak, hogy a születések és a halálozások aránya egyenlőtlen. Emellett 
megfigyelhető a településen a fiatalabb korosztály elvándorlása. Az önkormányzat célja, hogy ezt 
a folyamatot megállítsa. 
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Férfiak Nők Összesen
(TS 003)

Férfiak
(TS 005)

Nők
(TS 007)

Állandó népesség száma (férfiak TS 004, nők TS 006) 578 615 1193 48,45% 51,55%

0-2 évesek (összes száma TS 008, aránya TS 009) 40

0-14 éves (férfiak TS 010, aránya TS 011; nők TS 012, aránya TS 013) 89 79 168 7,46% 6,62%

15-17 éves (férfiak TS 014, aránya TS 015; nők TS 016, aránya TS 017) 12 14 26 1,01% 1,17%

18-59 éves (férfiak TS 018, aránya TS 019; nők TS 020, aránya TS 021) 356 333 689 29,84% 27,91%

60-64 éves (férfiak TS 022, aránya TS 023; nők TS 024, aránya TS 025) 46 36 82 3,86% 3,02%

65 év feletti (férfiak TS 026, aránya TS 027; nők TS 028, aránya TS 029) 75 153 228 6,29% 12,82%

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR

3,35%

Korcsoport 

Fő
Az állandó népességből a 

megfelelő korcsoportú nők 
és férfiak aránya (%)

2. számú táblázat - Állandó népesség összetétele nemek és korcsoportok szerint (2019)

 
 

 
 

 
 

A fenti táblázat adataiból látható, hogy az állandó népesség nemenkénti megoszlását tekintve a 
nők magasabb számban képviseltetik magukat településünkön, mint a férfiak. 
A 18-59 éves korcsoportban viszont megfigyelhető, hogy magasabb a férfiak aránya.  
A legnagyobb különbség a 65 év felettiek korcsoportjában látható, szintén a nők javára.  
Ebből azt a következtetést vonhatjuk le, hogy a nők élettartama hosszabb, mint a férfiaké. 
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Év

65 év feletti állandó 
lakosok száma (fő)
(TS 026 és TS 028 

összesen)

0-14 éves korú 
állandó lakosok 

száma (fő)
(TS 010 és TS 012 

összesen)

Öregedési 
index

% 

(TS 030)

2016 220 147 149,66%

2017 214 160 133,75%

2018 221 154 143,51%

2019 228 168 135,71%

2020 223 178 125,28%

2021 218 176 123,86%

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR

3. számú táblázat - Öregedési index

 
 

 
 

A település elöregedőben van, mivel az elmúlt években az öregedési index 100 feletti értékeket 
mutat. Ezért az idősebb korosztály fokozottabb ellátásra és figyelemre szorul községünkben. 
A fiatalok helyben nem találnak munkát, ezért jellemző, hogy valamelyik hazai városba költöznek, 
vagy külföldre mennek dolgozni. Ez a tendencia munkahelyteremtéssel lenne javítható. 
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Év

Állandó oda-, és elvándorlások 
különbségének 1000 állandó lakosra 

vetített száma (fő)
(TS 031)

2016 -0,84

2017 14,11

2018 -30,10

2019 -6,83

2020 -25,26

2021 n.a.

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR

4. számú táblázat - Belföldi vándorlások

 
 

A településre vonatkozó vándorlási adatok változó tendenciát mutatnak az elmúlt években. 
Megfigyelhető, hogy az elvándorlás volt nagyobb mértékű.  
 

 
 

Az elvándorlások száma növekszik. Ennek fő oka az Észak-Magyarországi régióban jelen lévő 
magas munkanélküliség, illetve a munkalehetőség hiánya lehet. Emiatt a fiatalabb, képzettebb 
korosztály elvándorlásra kényszerül a jobb életszínvonal reményében. 
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Év

Az élve születések és halálozások 
különbözetének 1000 lakosra 

vetített száma (fő)
(TS 032)

2016 0,00

2017 -2,49

2018 -1,67

2019 -5,12

2020 -6,97

2021 n.a.

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR

5. számú táblázat - Természetes szaporodás

 
 

 
 

Községünkben a születések száma minden évben elmarad a halálozások számához képest. A 
lakónépesség csökken, a falu elöregszik. 
 

 

Értékeink, küldetésünk 

 

Az esélyegyenlőség minden ember számára fontos érték. Megléte segíti, hogy mindenkinek esélye 
legyen jó minőségű szolgáltatásokra, az esélyegyenlőtlenséggel küzdő emberek előnyben 
részesítését az élet minden területén, függetlenül attól, hogy nő vagy férfi, egészséges vagy 
fogyatékossággal él, milyen a származása vagy az anyagi helyzete. 
 

Az a fontos, hogy minden állampolgár számára megteremtődjön az esélyegyenlőség a társadalmi 
élet minden színterén: a fizikai és kulturális környezetben, a lakhatás vonatkozásában, a szociális 
és egészségügyi ellátás, az iskoláztatási és munkaalkalmak, valamint a kulturális és társadalmi 
élet, sport és szórakozási lehetőségek területén is. 
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Célok 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program átfogó célja 

 

 

Borsodszentgyörgy település Önkormányzata az Esélyegyenlőségi Program elfogadásával 

érvényesíteni kívánja: 
az egyenlő bánásmód, és az esélyegyenlőség biztosításának követelményét, 
a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét,  
a diszkriminációmentességet,  
szegregációmentességet, 
a foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a lakhatás területén a 

helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A 

köznevelési intézményeket – az óvoda kivételével – érintő intézkedések érdekében együttműködik 
az intézményfenntartó központ területi szerveivel (tankerülettel).  
 

 

A településen élő hátrányos helyzetű csoportok helyzetének feltérképezése és a feltárt problémák 
komplex kezelésre szolgáló (más települési programokkal összehangolt) intézkedési terv 
megalkotása, a helyben érintett szereplők bevonásával, szükség szerint a települések közötti 
együttműködések kialakításával. 
 

A HEP helyzetelemző részének célja 

 

 

Elsődleges célunk számba venni a 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdésében 
nevesített, esélyegyenlőségi szempontból fókuszban lévő célcsoportokba tartozók számát és 
arányát, valamint helyzetét a településen. 
E mellett célunk a célcsoportba tartozókra vonatkozóan áttekinteni a szolgáltatásokhoz történő 
hozzáférésük alakulását, valamint feltárni az ezeken a területeken jelentkező problémákat. 
További célunk meghatározni az e csoportok esélyegyenlőségét elősegítő feladatokat, és azokat a 

területeket, melyek fejlesztésre szorulnak az egyenlő bánásmód érdekében. 
 

A célok megvalósításának lépéseit, azok forrásigényét és végrehajtásuk tervezett ütemezését az 

HEP IT tartalmazza. 

 

 

A HEP IT célja 

 

Célunk a helyzetelemzésre építve olyan beavatkozások részletes tervezése, amelyek konkrét 
elmozdulásokat eredményeznek az esélyegyenlőségi célcsoportokhoz tartozók helyzetének 
javítása szempontjából. 
További célunk meghatározni a beavatkozásokhoz kapcsolódó kommunikációt. 
Szintén célként határozzuk meg annak az együttműködési rendszernek a felállítását, amely a 
programalkotás és végrehajtás során biztosítja majd a megvalósítás, nyomon követés, ellenőrzés-

értékelés, kiigazítás támogató strukturális rendszerét, vagyis a HEP Fórumot és a hozzá 
kapcsolódó tematikus munkacsoportokat. 
 

 

A HEP jelentősége 

A HEP-ek nem csupán a felzárkózási stratégia településszintű megvalósításának alapegységei, 
hanem fontos szerepet töltenek be a kormányzati konzultációs rendszerben azzal, hogy 
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megteremtik a lehetőséget a kormányzati célok társadalmasítására, a fejlesztési elképzelésekhez 
történő csatlakozásra és fordított irányban az alulról felfelé történő információáramlásban is 

lehetőséget biztosítanak a településszintű előrehaladás nyomon követésére és fejlesztési igények 
megfogalmazására a felzárkózási, esélyteremtési feladatokhoz kapcsolódóan 
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A Helyi Esélyegyenlőségi Program Helyzetelemzése (HEP HE) 

 

 

1. Jogszabályi háttér bemutatása 

 

1.1 A program készítését előíró jogszabályi környezet rövid bemutatása 

 

Az Alaptörvény 4. módosításával bekerült a XV. cikk (4) pontjaként, hogy „Magyarország az 

esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás megvalósulását külön intézkedésekkel segíti.” 

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítését az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 
előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (továbbiakban: Ebktv.) előírásai alapján 
végeztük. A program elkészítésére vonatkozó részletszabályokat a törvény végrehajtási rendeletei,  

 a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi 
mentorokról” szóló 321/2011. (XII.27.) Korm. rendelet „2. A helyi esélyegyenlőségi 
program elkészítésének szempontjai” fejezete és 2021.06.30-i módosítása 

 a Belügyminisztérium honlapján megjelent „MÓDSZERTANI ÚTMUTATÓ a helyi 

esélyegyenlőségi programok elkészítésének szempontjaihoz és a program 
felülvizsgálatához” alapján alkalmaztuk, különös figyelmet fordítva a  

 a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 
(továbbiakban: Mötv.) 

 a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: 
Szt.) 

 a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 

(továbbiakban: Flt.) 
 a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (továbbiakban: nemzetiségi 

törvény) 
 az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (továbbiakban: Eütv.) 
 a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

(továbbiakban: Gyvt.) 
 a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkntv.) 

előírásaira. 
 

 

2. Stratégiai környezet bemutatása 

A felzárkózás politika alapdokumentumaként Magyarország Kormánya 2011-ben fogadta el a 

Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégiát [1430/2011. (XII. 13.) Korm. hat.], majd 2014-ben 

annak frissítéseként a Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia II-t [1603/2014. (XI. 4.) 

Korm. hat.] 2021-ben elkészült a Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

(MNTFS 2030), amely a következő 10 évre alapozza meg a felzárkózás-politika fő irányait.  
Új Roma Stratégia(2019-2030)  

Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

„Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő Nemzeti Stratégia (2010-2021)  

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 
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A HEP-ekben leképeződik a felzárkózási stratégia szemlélete, így azok a felzárkózás politika helyi 

szintű részeként és a végrehajtás eszközeiként működnek.  
A helyi felzárkózás politika tervezési alapjaként épít a HEP-ekre a Pénzügyminisztérium 
összefogásában készült Nemzeti Fejlesztés 2030, Országos Fejlesztési és Területfejlesztési 
Koncepció is.  

Az Ebktv. 31. § (2) bekezdése értelmében a programalkotás során gondoskodni kell a HEP és 
a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a 
köznevelési esélyegyenlőségi terv, illetve a szakképzési esélyegyenlőségi terv és az integrált 
településfejlesztési stratégia antiszegregációs célkitűzéseinek összhangjáról. 
 

 

2.1 Kapcsolódás helyi stratégiai és települési önkormányzati dokumentumokkal, 
koncepciókkal, programokkal 

 

- Gazdasági program (a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 
CLXXXIX. törvény 116. §-a alapján a képviselő-testület hosszú távú fejlesztési 
elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti) 23/2020. (IV.29.) 

önkormányzati határozat 
- 8/2000 (IV.18.) önkormányzati rendelet (településrendezési terv) és 7/2018. (XII.28.) 

számú rendelet (A településkép védelméről) fogalmazza meg a település fejlesztésére 
vonatkozó előírásokat, terveket. 

- Helyi sportfejlesztési koncepció: az Önkormányzat, a Sportegyesületek és egyéb 
sportszervezetek egymást kiegészítő tevékenységeit határozza meg. Igazodik a telepölés 
adottságaihoz és tervezett jövőképéhez. 33/2020 (VI.30.) számú határozat. 

 

2.2 A helyi esélyegyenlőségi program térségi, társulási kapcsolódásainak bemutatása 

 

1. Hangonyi Közös Önkormányzati Hivatal Borsodszentgyörgyi Kirendeltsége 2020. 

január 1-jétől. 
2. Ózd Kistérség Többcélú Társulása: abból a célból jött létre, hogy a kistérség lakossága 

az önkormányzati közszolgáltatásokhoz minél teljesebb körben jusson hozzá, és az 
Önkormányzatok ezen megállapodás keretében történő együttműködéssel minél teljesebb, 
forrásaik célszerű és optimális felhasználásával biztosítsák a mind magasabb szintű 
ellátást, közszolgáltatást és a településfejlesztést. 
29 település összefogásával végzi tevékenységét. 
„A Társulásban résztvevő helyi önkormányzatok képviselő-testületei a közös céloknak 
megfelelő hatékony és eredményes tevékenység érdekében megállapodásban és a 
szervezeti és működési szabályzatukban rögzített eljárásban és módon szervezik és oldják 
meg, hangolják össze a helyi önkormányzatok alábbi feladatait: 
 

Szociális szolgáltatások és ellátások A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 
1993. évi III. törvény 62-65/C. § -ában, és a 65/F. § (1) bekezdés a) pontjában 
meghatározott személyes gondoskodást nyújtó szociális alapszolgáltatások, a 68. § (1)-(2) 

bekezdésében és a 84. § (1)-(2) bekezdésében meghatározott szakosított ellátási formák 
biztosítása. 
 

Személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások körében illetékességi területén a 
szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben, annak 
végrehajtási rendeleteiben, a működési engedélyben, a szakmai programban, a Társulási 
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Tanács határozatában foglaltak szerint az alábbi szociális alapszolgáltatások és szakosított 
ellátási formákat működtet. 
 

Szociális alapszolgáltatások keretében segítséget nyújt a szociálisan rászorulók részére 
saját otthonukban és lakókörnyezetükben önálló életvitelük fenntartásában, valamint 
egészségi állapotukból, mentális állapotukból vagy más okból származó problémáik 
megoldásában az alábbi szolgáltatások biztosításával:  
- szociális étkeztetés, 
-  házi segítségnyújtás,   
- családsegítés,  
- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás,   
- támogató szolgáltatás,    
- szenvedélybetegek közösségi ellátása, 
- idősek részére nappali ellátás,    
- szenvedélybetegek részére nappali ellátása. 
 

Az önmaguk ellátására nem, vagy csak folyamatos segítséggel képes személyek számára 
teljes körű ellátást nyújt idősek ápolást-gondozást nyújtó, tartós bentlakásos intézményben: 
idősek otthonában. 
 

Hajléktalan személyek részére  
    - nappali ellátást biztosít nappali melegedőben, továbbá 

    - átmeneti bentlakásos elhelyezést biztosít   
    - éjjeli menedékhelyen az önellátásra és a közösségi együttélés szabályainak betartására 
képes hajléktalan személyek számára, az éjszakai pihenéshez, valamint krízishelyzetben  
    - éjszakai szálláshoz szükséges szolgáltatások megszervezésével, 
    - átmeneti szálláson azoknak a hajléktalan személyeknek, akik az életvitelszerű 
szálláshasználat és a szociális munka segítségével képesek az önellátásra, az éjszakai 
pihenéshez, valamint krízishelyzetben éjszakai szálláshoz szükséges szolgáltatások 
megszervezésével.   
 

Gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások A gyermekek védelméről és a gyámügyi 
igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 40. §-ában, a 41. § (1)-(2) bekezdésében és a 
41. § (3) bekezdés a) pontjában meghatározott személyes gondoskodást nyújtó 
gyermekjóléti alapellátások biztosítása.   
 

Személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások körében illetékességi területén 
a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI.törvény,    
annak végrehajtási rendeleteiben, a működési engedélyben, a szakmai programban, a 
Társulási Tanács határozatában foglaltak szerint, a gyermek testi, értelmi, érzelmi és 
erkölcsi fejlődése, jóléte, a családban történő nevelésének elősegítése, a veszélyeztetettség 
megelőzése és a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése, valamint a gyermek 
családjából történő kiemelésének megelőzése érdekében biztosítja 

 Gyermekjóléti központ keretében: 
 - gyermekjóléti szolgálat 
 - utcai, lakótelepi szociális munka  
- kórházi szociális munka   
 - kapcsolattartási ügyelet  
 - készenléti szolgálat működését.   
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Gyermekek napközbeni ellátása keretében bölcsődei ellátást biztosít – a családban élő 
gyermek életkorának megfelelő nappali felügyeletével, gondozásával, nevelésével, 
foglalkoztatásával és étkeztetésével – azon gyermekek számára, akiknek szülei, nevelői, 
gondozói munkavégzésük, munkaerő-piaci részvételt elősegítő programban, képzésben 

való részvételük, betegségük vagy egyéb ok miatt napközbeni ellátásukról nem tudnak 
gondoskodni. 

 

Egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód segítését célzó szolgáltatások Az 
egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 88. §-ában meghatározott feladatok ellátása 
érdekében egészségügyi alapellátás körébe tartozó háziorvosi, házi gyermekorvosi, 
védőnői, fogászati alapellátási, iskola-egészségügyi szolgálatok és alapellátási ügyelet 
működtetése. 
 

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvényben és az egészségügyi alapellátás 
szakmai feltételeire, működtetésére és finanszírozására vonatkozó végrehajtási 
rendeletekben foglaltak szerint annak érdekében, hogy a beteg lakóhelyén, illetve annak 
közelében biztosított legyen a folyamatos egészségügyi ellátás, az alábbi egészségügyi 
alapellátást nyújtó szolgálatokat működteti: 
 - háziorvosi,  
- házi gyermekorvosi,  
 - védőnői,  
 - fogorvosi alapellátási, 
  - iskola-fogászati,   
- iskola-egészségügyi,  
- alapellátási  
– felnőtt és gyermek – ügyeleti szolgálatokat. 
 

A Társulás által közösen fenntartott intézmények megnevezése: 
   

- Kézen fogva Szociális Szolgáltató Központ 3600 Ózd, Szent István út 10. (2013. július 1-

ig)  

- Kistérségi Gyermekjóléti Intézmény 3600 Ózd, Petőfi út 12.  (2013. július 1-ig) 

 - Kistérségi Közszolgáltató Gazdasági Iroda 3600 Ózd, Október 23 tér 1.  (2013. július 1-

ig)       

 - Ózd és Térsége Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Integrált Intézmény (2013. 
július 2. napjától)   
 

A társulásban a település által igénybe vehető szolgáltatások, melyek településünkön nem 
vehetők igénybe: 
     

- Szenvedélybetegek közösségi ellátása 

- Támogató szolgálat  
-  Nappali melegedő  
-  Szenvedélybetegek Nappali Intézménye     
-  Átmeneti szállás 

-  Éjjeli menedékhely    
-  Központi Orvosi Ügyelet Ózd 

-  Diszpécser szolgálat (orvosi ügyeletre) 
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3. Sajó-Bódva Völgye és Környéke Hulladékkezelési Önkormányzati Társulásba 

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata 2019. január 1. napjától lép be. 
 

 

 

2.3 A települési önkormányzat rendelkezésére álló, az esélyegyenlőség szempontjából 
releváns adatok, kutatások áttekintése, adathiányok kimutatása 

Egységesen rendelkezésre álló statisztikai mutatók a helyi esélyegyenlőségi program 
elkészítéséhez: 
- helyi önkormányzat adatai,  
- TeIR, 

- KSH-TSTAR,  

- KSH-Népszámlálás, 
- helyi civil szervezetek adatai, 

- helyi adatgyűjtés. 
 

3. A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége 

 

3.1 Jövedelmi és vagyoni helyzet 
 

Az SZJA adófizetők 
száma

Az SZJA adófizetők közül a 0-
1 millió forintos 

jövedelemsávba tartozók 

az állandó népesség
 %-ában (TS 059)

az állandó népesség
 %-ában (TS 060)

2016 53,13 42,64

2017 53,08 37,25

2018 55,03 31,12

2019 54,65 27,76

2020 50,21 25,68

2021 n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

3.1. számú táblázat - Jövedelmi helyzet

Év
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A jövedelem és vagyon fogalmát a Szt. 4. §-a és a Cst. 4. §-a határozza meg a jogszabályok 

hatálya alá tartozó ellátások vonatkozásában. 
Az Önkormányzat saját forrásból képtelen a lakosság jövedelmi helyzetén emelni. A települési, 
illetve a rendkívüli települési támogatások nem enyhítik a mindennapos gondokat. 
 

3.2 Foglalkoztatottság, munkaerő-piaci integráció 
„A foglalkoztatás és a munkavégzés a mindenki számára biztosítandó esélyegyenlőség 
kulcselemei, s jelentősen hozzájárulnak a polgároknak a gazdasági, társadalmi és kulturális életben 
való teljes jogú részvételéhez.  
A foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény (Flt.) 
célja, hogy biztosítsa a munka és a foglalkoztatás foglalkoztatási feszültségek feloldását, valamint 
az álláskeresők támogatását. 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény (Mötv.) 15 §-a szerint a helyi önkormányzat 
a feladat – és hatásköreinek ellátása során – törvényben meghatározott módon és mértékben – 

biztosítja a közfoglalkoztatási jogviszonyban lévő személyek feladatellátásba történő bevonását. 
A helyi önkormányzat az Flt. 8. §-a értelmében külön törvényben meghatározott foglalkoztatási 
feladatainak ellátása során 

 Közfoglalkoztatást szervez, 
 Figyelemmel kíséri a helyi foglalkoztatási viszonyok alakulását, 
 Döntéseinek előkészítése, valamint végrehajtása során figyelembe veszi azok 

foglalkoztatási szerv működési feltételeihez és fejlesztéséhez támogatást nyújt. 
 

 

A HEP 1. számú mellékletében elhelyezett táblázatokba gyűjtött adatok, valamint a helyi 

önkormányzat a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. 
törvény (továbbiakban: Flt.) és a Mötv-ben foglalt feladatai alapján településünkre jellemző 
foglalkoztatottságot, munkaerő-piaci lehetőségeket kívánjuk elemezni az elmúlt évek 
változásainak bemutatásával, a különböző korosztályok, illetve nemek szerinti bontásban. Az 

elemzést összevetjük térségi és országos adatokkal is. 
 

a) foglalkoztatottak, munkanélküliek, tartós munkanélküliek helyzete; 
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Férfiak aránya 
(TS 033)

Nők aránya 
(TS 034)

Összesen

2016 11,55 8,21 9,88%

2017 7,62 8,50 8,06%

2018 5,14 9,75 7,45%

2019 6,28 9,14 7,71%

2020 8,82 13,67 11,25%

2021 5,81 8,17 6,99%

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

3.2. 1. számú táblázat - Munkanélküliségi ráta nemek szerint 

Nyilvántartott álláskeresők aránya az 
állandó népességben a 15-64 évesek körében

Év 

 

 
 

A fenti táblázatból és grafikonból leolvasható, hogy az aktív korú lakosság körében a 
férfiak és a nők esetében is változóan alakult a munkanélküliségi ráta. A 2016-os év 
kivételével minden évben a nők aránya volt magasabb. Ebből következtethetünk arra, 
hogy munkahely keresés szempontjából a nők nehezebb helyzetben vannak, mint a 

férfiak. Különösen magas volt a nők körében a munkanélküliek száma a 2020-as évben. 
A településen jelenleg nem tapasztalhatóak olyan gazdasági folyamatok, amelyek az 
állástalanok számát csökkentenék. 
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Év 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Fő 
összesen 84 68 61 61 86 53

Fő 9,00 3,00 4,00 5,00 7,00 3,00

% 10,71% 4,41% 6,56% 8,20% 8,14% 5,66%

Fő 12,00 16,00 11,00 15,00 9,00 6,00

% 14,29% 23,53% 18,03% 24,59% 10,47% 11,32%

Fő 10,00 9,00 6,00 7,00 7,00 8,00

% 11,90% 13,24% 9,84% 11,48% 8,14% 15,09%

Fő 5,00 5,00 4,00 3,00 7,00 3,00

% 5,95% 7,35% 6,56% 4,92% 8,14% 5,66%

Fő 11,00 4,00 3,00 4,00 9,00 6,00

% 13,10% 5,88% 4,92% 6,56% 10,47% 11,32%

Fő 7,00 8,00 9,00 4,00 17,00 1,00

% 8,33% 11,76% 14,75% 6,56% 19,77% 1,89%

Fő 6,00 3,00 5,00 8,00 9,00 4,00

% 7,14% 4,41% 8,20% 13,11% 10,47% 7,55%

Fő 9,00 6,00 6,00 4,00 7,00 5,00

% 10,71% 8,82% 9,84% 6,56% 8,14% 9,43%

Fő 7,00 8,00 10,00 7,00 9,00 6,00

% 8,33% 11,76% 16,39% 11,48% 10,47% 11,32%

Fő 8,00 6,00 3,00 4,00 5,00 11,00

% 9,52% 8,82% 4,92% 6,56% 5,81% 20,75%

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

3.2.2. számú táblázat - Nyilvántartott álláskeresők száma korcsoportok szerint

51-55 év (TS 044)

56-60 év (TS 045)

61 éves, vagy afeletti (TS 046)

20 éves, vagy az alatti 
(TS 037)

21-25 év (TS 038)

26-30 év (TS 039)

31-35 év (TS 040)

36-40 év (TS 041)

41-45 év (TS 042)

46-50 év (TS 043)

Nyilvántartott álláskeresők 
száma összesen
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A regisztrált munkanélküliek korcsoportonkénti bontása, illetve idősoros változása 

rámutat arra, hogy a munkanélküliség a különböző korosztályokban miként változik a 
településen. 
A nyilvántartott álláskeresők száma a 2019-es évig csökkenő tendenciát mutatott. A 
2020-as évben viszont nagymértékű emelkedés volt megfigyelhető. A 2021-es évben 
azonban újabb jelentős csökkenés látható a nyilvántartott álláskeresők számát illetően. 
Viszont ebben az évben nagyon magas volt a 61 éves, vagy afeletti életkorú álláskeresők 
száma. Ők nehezebben találnak munkát az életkoruknál fogva, illetve valószínűleg 
egészségi állapotuk okán is. 
 

% %

2016 55,95 44,68

2017 38,24 57,69

2018 34,43 61,90

2019 40,98 64,00

2020 44,19 71,05

2021 56,60 63,33

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

3.2.3. számú tábla - A 180 napnál hosszabb ideje nyilvántartott 
álláskeresők aránya

Nők aránya a 180 napon túli 
nyilvántartott álláskeresőkön 

belül (TS 058)

180 napnál hosszabb 
ideje regisztrált 
munkanélküliek 
aránya (TS 057)

Év 
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A 180 napnál hosszabb ideje regisztrált munkanélküliek aránya a 2016-os évtől a 2018-

as évig csökkenő tendenciát mutatott. Majd 2019-től ismét emelkedni kezdett. A 
legmagasabb arány a 2021-es évben volt megfigyelhető. A 180 napon túli regisztrált nők 
aránya 2016-tól 2020-ig növekedést mutat. Majd 2021-ben ismét csökkenésnek indult.  
 

 

b) alacsony iskolai végzettségűek foglalkoztatottsága; 
 

 Fő Fő % Fő % Fő %

2016 84 5 5,95% 36 42,86% 43 51,19%

2017 68 5 7,35% 23 33,82% 40 58,82%

2018 61 7 11,48% 27 44,26% 27 44,26%

2019 61 2 3,28% 20 32,79% 39 63,93%

2020 86 3 3,49% 33 38,37% 50 58,14%

2021 53 2 3,77% 18 33,96% 33 62,26%

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

3.2.4. számú táblázat - Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők száma iskolai végzettség szerint

Év

Regisztrált 
munkanélküliek
/nyilvántartott 

álláskeresők 
száma összesen

(TS 052)

Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők megoszlása iskolai végzettség 
szerint

8 általánosnál alacsonyabb 
végzettség (TS 036)

Általános iskolai 
végzettség (TS 035)

8 általánosnál magasabb iskolai 
végzettség 
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A regisztrált munkanélküliek és az álláskeresők körében látható, hogy a 8 általánosnál magasabb 
iskolai végzettséggel rendelkezők aránya igen magas. Több, mint az összes regisztrált 
munkanélküliek fele. 
A 8 általánosnál alacsonyabb végzettségűek száma pedig igen csekély. 
 

c) közfoglalkoztatás, közfoglalkoztatásból az elsődleges munkaerőpiacra történő átlépés 
lehetőségei; 
 

Aktív foglalkoztatás-politikai 
eszközökkel támogatottak száma

(TS 050)

Közfoglalakoztatottak  száma
(TS 055)

Fő  (éves átlag - fő)

2016 66 51

2017 43 34

2018 31 26

2019 41 25

2020 35 26

2021 26 21

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

  3.2.5. számú táblázat  - Foglalkoztatáspolitika

Év
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A közfoglalkoztatottak száma évről évre csökken településünkön. Évről évre 
szigorodnak a START munkaprogram feltételei, a rendelkezésre álló forrás, ezért egyre 
kevesebb program indul egyre kevesebb létszámmal. 
 

d) a foglalkoztatáshoz való hozzáférés esélyének mobilitási, információs és egyéb 
tényezői; közlekedés, potenciális munkalehetőségek, tervezett beruházások, lehetséges 
vállalkozási területek, helyben/térségben működő foglalkoztatási programok;  
 

Borsodszentgyörgy község a tömegközlekedési eszközök közül autóbusszal közelíthető 
meg. Közúton könnyen megközelíthető Ózd város, ahol több falubeli lakos 
elhelyezkedett. Az utóbbi időben viszont egyre többen járnak dolgozni távolabbi 
városokba, illetve külföldre is.  

 

e) fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerőpiacra való átmenetet megkönnyítő 
programok a településen; képzéshez, továbbképzéshez való hozzáférésük; 
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Nyilvántartott 
álláskeresők száma

(TS 052)

Nyilvántartott 
pályakezdő álláskeresők 

száma
(TS 053)

Fő Fő

2016 84 11

2017 68 5

2018 61 5

2019 61 7

2020 86 9

2021 53 3

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

Év 

3.2.6. számú táblázat - Pályakezdő álláskeresők száma 

 
 

A nyilvántartott álláskeresők száma a 2016-os évtől 2019-ig csökkenést mutat. 2020-ban 

számuk kiugróan magas volt az előző évekhez képest. 2021-ben azonban ismét 
csökkenés figyelhető meg. A nyilvántartott pályakezdő álláskeresők száma a 2016-os 

évben volt a legmagasabb, 2021-ben pedig a legalacsonyabb.  

 

f) munkaerő-piaci integrációt segítő szervezetek és szolgáltatások feltérképezése, 
szakképzéshez, felnőttképzéshez és egyéb munkaerő-piaci szolgáltatásokhoz való 
hozzáférés, helyi foglalkoztatási programok; 

 

Területileg a munkaerő-piaci képzésben a 15 km távolságra lévő Ózd város szakképzést, 
felnőtt képzést biztosító iskolái elérhetőek.  
 

g) mélyszegénységben élők és romák települési önkormányzati saját fenntartású 
intézményekben történő foglalkoztatása; 
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Az önkormányzat saját fenntartású intézményeiben és közfoglalkoztatás keretén belül 
valósul meg a mélyszegénységben élők és romák foglalkoztatása. 

 

h) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén; 
 

A foglalkoztatás területén településünkön nincs hátrányos megkülönböztetés. 
 

i) digitális ismeretek megszerzésének és hozzáférésének lehetőségei. 
 

Az önkormányzat a digitális ismeretek megszerzését és hozzáférését az Integrált 
Közösségi és Szolgáltató tér valamint a Borsodszentgyörgy Községi Barkó Könyvtár 
működtetésével biztosítja.  

 

3.3 Pénzbeli és természetbeni szociális ellátások, aktív korúak ellátása, munkanélküliséghez 
kapcsolódó támogatások 

 

Fő 15-64 év közötti 
népesség  %-ában Fő Nyilvántartottak 

%-ában

2016 84 10,13% 10 11,90%

2017 68 8,10% 14 20,59%

2018 61 7,60% 13 21,31%

2019 61 7,92% 10 16,39%

2020 86 11,80% 22 25,58%

2021 53 - 14 26,42%

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

Nyilvántartott álláskeresők 
száma

(TS 052)Év

Álláskeresési ellátásban részesülő 
nyilvántartott álláskeresők száma

(TS 047)

     3.3. 1. számú táblázat - Passzív foglalkoztatás-politikai eszközök - Álláskeresők 
ellátásai I.
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A táblázatból kiolvasható, hogy az álláskeresési ellátásban részesülők szintén a 2020-as évben 
voltak a legtöbben, ami a világjárvány okozta gazdasági válságnak is tulajdonítható. 
 

Fő
Nyilvántartottak  

%-ában Fő Nyilvántartottak  
%-ában Fő Nyilvántartottak 

%-ában
2016 43 51,19% n.a. - 53 63,10%

2017 35 51,47% 41 60,24% 49 72,06%

2018 29 47,54% 29 47,11% 42 68,85%

2019 25 40,98% 25 41,43% 35 57,38%

2020 26 30,23% 26 30,21% 48 55,81%

2021 23 43,40% n.a. - 37 69,81%

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

Szociális támogatásban részesülő 
nyilvántartott álláskeresők száma

(TS 048)

Ellátásban részesülő nyilvántartott 
álláskeresők száma (TS 049)

Év

 3.3.2. számú táblázat - Passzív foglalkoztatás-politikai eszközök - Álláskeresők ellátásai II.

Foglalkoztatást helyettesítő 
támogatásban részesítettek átlagos 

havi száma (TS 054)

 
 

 
 

A szociális támogatásban és a foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülők száma a 2017-

es évtől csökkenést mutat. Azonban 2021- ben ismét jelentős növekedés figyelhető meg. 
Az aktív korúak ellátásában kivezetésre került a rendszeres szociális segély intézménye. A 

szabályozás az aktív korú munkára képes személyektől elvárja az aktív munkakeresést. 
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Egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatásban 
részesítettek havi átlagos száma

(TS 056)

fő

2016 n.a.

2017 1

2018 1

2019 0

2020 1

2021 n.a.

Forrás: TeIR, KSH

3.3.3. számú táblázat - Egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás

Év

 
 

Az egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatásban részesítettek száma a településen 
csekély. 
2012-től csak annak folyósítható az ellátás, aki a jogosultság felülvizsgálatát megelőző évben 
legalább 30 nap munkaviszonyt tud igazolni közfoglalkoztatásban vagy a munkaerőpiacon. 
Amennyiben a feltételeknek nem tud eleget tenni, mert számára nem tudtak közfoglalkoztatás 
körébe tartozó munkát felajánlani, illetve a 30 nap munkavégzést egyéb módon sem tudta 
teljesíteni, akkor a 30 nap számításánál az általa teljesített közérdekű önkéntes tevékenysége 
időtartamát is figyelembe kell venni.  
 

3.4 Lakhatás, lakáshoz jutás, lakhatási szegregáció 

 

 

E fejezetben a lakhatáshoz kapcsolódó területet elemezzük, kiemelve a bérlakás-állományt, a 
szociális lakhatást, az egyéb lakáscélra nem használt lakáscélú ingatlanokat, feltárva a településen 
fellelhető elégtelen lakhatási körülményeket, veszélyeztetett lakhatási helyzeteket és 
hajléktalanságot, illetve a lakhatást segítő támogatásokat. E mellett részletezzük a lakhatásra 
vonatkozó egyéb jellemzőket, elsősorban a szolgáltatásokhoz való hozzáférést. 
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Lakásállomán
y (db)

(TS 073)

Épített 
lakások 
száma

(TSv 077)

Épített 
lakások 

száma 1000 
lakásra
(TS 078)

1-2 szobás 
lakások 
aránya
(TS 076)

A közüzemi 
szennyvízgyűjtő-

hálózatba 
 bekapcsolt lakások 

aránya (TS 074)

A közüzemi 
ivóvízvezeték-

hálózatba 
 bekapcsolt lakások 

aránya (TS 075)

db db db % % %

2016 484 0 0,00 25,00 0,00 76,03

2017 484 0 0,00 25,00 0,00 75,83

2018 484 0 0,00 25,00 0,00 76,03

2019 484 0 0,00 25,00 0,00 76,86

2020 484 0 0,00 25,00 0,00 76,86

2021 484 0 0,00 25,00 n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar, önkormányzati adatok

3.4.1. számú táblázat - Lakásállomány

Év

 

 
 

Községünkben a lakásállomány évek óta állandó. Új lakások nem épülnek az elszegényedés, 
illetve az egyre növekvő alapanyagárak miatt. A lakások számottevő része magántulajdonban van.  

 

a) bérlakás-állomány 

             Az önkormányzat nem rendelkezik lakáscélú ingatlannal. 
 

3.4.2. számú táblázat - Bérlakás és szociális lakás állomány (opcionális) 
Nem releváns 

 

b) szociális lakhatás 

   Településünkön nincs szociális lakhatás céljára használható ingatlan 
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c) egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlanok 

   Településünkön nem található egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlan 

 

e) lakhatást segítő támogatások: 

Nincsenek lakhatást segítő támogatások 

Települési támogatásban 
részesítettek száma

(pénzbeli és 
természetbeni)

(TS 136)

Egyéb önkormányzati 
támogatásban 

részesítettek száma
(TS 137)

Fő Fő

2016 n.a. n.a.

2017 n.a. 5

2018 n.a. 5

2019 n.a. 5

2020 n.a. 3

2021 n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

Év

3.4.3. számú táblázat - Lakhatást segítő támogatások

 
 

 
 

       Lakásfenntartási támogatásra jogosult az a személy, akinek a háztartásában az egy 
fogyasztási egységre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj 
mindenkori legkisebb összegének 250%-át (71.250,-Ft.) és a háztartás tagjai egyikének 
sincs vagyona.  
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f) eladósodottság 

 

       Az önkormányzat nem rendelkezik adatokkal a településen élők anyagi helyzetét, 
eladósodottságát pontosan meghatározó következtetésekkel. 

 

g) lakhatás egyéb jellemzői: külterületeken és nem lakóövezetben elhelyezkedő lakások, 
minőségi közszolgáltatásokhoz, közműszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez való 
hozzáférés bemutatása 

Jelenlegi adatok alapján 484 lakóház van. A településen veszélyeztetett lakhatási helyzet, 
hajléktalanság nincs.  
Külterületeken és nem lakóövezetben elhelyezkedő lakás nincs a faluban. 
A községben az infrastrukturális fejlettség jó. Kiépített a villany, telefon, internet, vezetékes 
ivóvíz-és gázhálózat. A szennyvízhálózat kiépítettsége hiányzik. 
A környező településekre helyközi autóbusszal juthatnak el az állampolgárok, több átszállási 
lehetőséggel. A községben - méreténél fogva - helyi tömegközlekedéssel nem lehet utazni. 
Településünk vasútállomással sem rendelkezik. 
 

 

3.5 Telepek, szegregátumok helyzete 

 

a) a telep, /szegregátum mint lakókörnyezet jellemzői (kiterjedtsége, területi 
elhelyezkedése, megközelíthetősége, a közösségi közlekedés, és a munkába jutás egyéb 
lehetőségei, lakásállományának állapota, közműellátottsága, közszolgáltatásokhoz való 
hozzáférés lehetőségei, egyéb környezet-egészségügyi jellemzői); 
Nem releváns, mert településünkön nincs telep,/szegregátum. 

b) a telepen, /szegregátumokban élők általános jellemzői és társadalmi problémák 
szempontjából főbb mutatói: életkori megoszlás, iskolai végzettség, foglalkoztatottsági 
helyzet, segélyezettek, hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek aránya; 
Nem releváns, mert településünkön nincs telep,/szegregátum. 

c) a szegregációval veszélyeztetett területek, a lakosság területi átrendeződésének 
folyamatai. 

Nem releváns, mert a településünkön ilyen területek nincsenek. 
 

3.6 Egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés   
 

a) az egészségügyi alapszolgáltatásokhoz, szakellátáshoz való hozzáférés  

Felnőttek és 
gyermekek részére 

szervezett háziorvosi 
szolgálatok száma

(TS 107)

Csak felnőttek részére 
szervezett háziorvosi 
szolgáltatások száma

(TS 106)

A házi 
gyermekorvosok által 

ellátott szolgálatok 
száma

(TS 108)

Gyógyszertárak és 
fiókgyógyszertárak 

száma
(TS 110)

Közgyógyellátási 
igazolvánnyal 

rendelkezők száma 
(alanyi és normatív 

alapon kiadott) 

(TS 133)

Ápolási díj, alanyi jogon: 
támogatásban 

részesítettek évi átlagos 
száma (TS 135)

db db db db Fő Fő

2016 1 0 0 0 n.a. n.a.

2017 1 0 0 0 85 2,08

2018 1 0 0 0 101 1,00

2019 1 0 0 0 99 1,69

2020 1 0 0 0 91 0,09

2021 n.a. n.a. n.a. 0 n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

Év

3.6.1. számú táblázat – Egészségügyi ellátás
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Az önkormányzat saját fenntartású védőnői szolgálattal, valamint vállalkozói vegyes 

háziorvosi szolgálattal rendelkezik.  
Településünkön az új orvosi rendelő 2010-ben került átadásra. Ebben az épületben működik 
a háziorvosi szolgálat, illetve a védőnői szolgálat egyaránt. Valamint a betegek részére 
úgynevezett kézi patika is rendelkezésre áll. 
Az egészségügyi alapszolgáltatásokhoz történő hozzáférés községünkben helyben, illetve 
Ózd városban )háziorvosi ügyeleti szolgálat, fogorvosi körzet és fogorvosi ügyeleti szolgálat, 
kórház) teljes egészében megoldott. 
Kórházi sürgősségi osztály szintén Ózdon található. 

 

b) prevenciós és szűrőprogramokhoz (pl. népegészségügyi, koragyermekkori kötelező 
szűrésekhez) való hozzáférés 

 

A kisgyermekek és iskoláskorú gyermekek számára kötelező szűrővizsgálatokat a védőnő és 
a háziorvos rendszeresen elvégzi. 
A háziorvos és a védőnő egyaránt igyekszik minél több szűrővizsgálatot szervezni 
településünkre, hogy ne okozzon nehézséget az itt lakók számára sem anyagilag, sem 
közlekedési szempontból a vizsgálatokon való részvétel. 
A védőoltásokat gyermekek és felnőttek egyaránt maradéktalanul megkapják. 

 

c) fejlesztő és rehabilitációs ellátáshoz való hozzáférés 

 

Borsodszentgyörgyön a fejlesztő ellátás az oktatási és nevelési intézményekben helyben, 
egyéb fejlesztő és rehabilitációs ellátáshoz történő hozzáférés tekintetében az Ózd Kistérség 
Többcélú Társulása székhelytelepülésén az Ózd és Térsége Szociális, Egészségügyi és 
Gyermekjóléti Integrált Intézmény feladatellátása révén valósul meg.  

 

 

d) közétkeztetésben az egészséges táplálkozás szempontjainak megjelenése 

 

3.6.2. számú táblázat- Népkonyha 
Nem releváns. 
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Szociális étkeztetés: 
Az étkeztetés keretében azoknak a szociálisan rászorultaknak a legalább napi egyszeri meleg 
étkezéséről kell gondoskodni, akik azt önmaguk, illetve eltartottjaik részére tartósan vagy átmeneti 
jelleggel nem képesek biztosítani, különösen koruk, egészségi állapotuk, fogyatékosságuk, 
pszichiátriai betegségük, szenvedélybetegségük, vagy hajléktalanságuk miatt. 
A Borsodszentgyörgy, Szentgyörgy út 97 szám alatt lévő Konyha épülete az Önkormányzat 
tulajdonában áll, üzemeltetését egy vállalkozó végzi.  
Az önkormányzat az elmúlt időszakban különböző technikai eszközök beszerzésével (főzőüst, 
stb.) és alapterület bővítésével tovább fejlesztette, így jelenleg napi 250 adag étel elkészítésére vált 
alkalmassá. Jelenleg valamennyi szociális rászoruló részére megoldott az étkeztetés (óvodás, 
iskolás gyermekek, szociálisan rászoruló személyek, stb.) 
A kiszállításnál kisegítő személyzet – 1 fő gépjárművezető, 1 fő segítő. 
Az étkeztetés hétköznapokon vehető igénybe. 
 

A szociális étkeztetéssel az Önkormányzat segíteni, könnyíteni próbál a szociálisan nehéz 
helyzetben lévőkön, tartós betegeken, fogyatékkal élőkön, esetleg a sajátos élethelyzetben lévőkön 
úgy, hogy meleg élelemhez juttatjuk a rászoruló személyeket, úgy is, hogy otthonukba szállítjuk ki 
a beteg vagy sérült, egyedülálló emberek étkezésének ellátásához szükséges ételeket. Kiemelt 
szempontként kezeljük a helyben élők életminőségének javítását, a lakosság jó közérzetének 
megteremtését. 
 

 A közétkeztetésben az egészséges táplálkozás megjelenik. Az óvodás, iskolás gyermekek, idősek 
egyaránt egészséges ételeket kapnak. Zöldséget, gyümölcsöt minden étkezéshez biztosítanak. 
 

e) sportprogramokhoz való hozzáférés:  

 

Az egészséges életmód szerves része a sportolás is. A településen nincs sportcsarnok. 
Községünkben nagy hagyománya van a sportnak, ezen belül is a labdarúgó ágazatnak.  
Civil szervezetként működik a Borsodszentgyörgyi Sportegyesület. Az egyesület csapata évente 
több alkalommal rendez találkozókat más amatőr csapatokkal. 
Az Önkormányzat tulajdonában van egy kiváló minőségű sportpálya, valamint egy felújításra váró 
sportöltöző. 
Az iskola is rendelkezik tornaszobával és diák sportkört is tartanak. 
Borsodszentgyörgy község az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a falumegújításra- 

és fejlesztésre igénybe vehető támogatás keretén belül meghirdetett „Falumegújítás 
Borsodszentgyörgy községben” tárgyú pályázati konstrukció keretében új játszóteret építettek.  
Közterületeken padokat, szemeteseket, utcanév-táblákat helyeztek el a településen. 
Az óvodában külön tornaszoba nincs, a gyerekek testnevelése a foglalkoztatóban folyik. 
Úszásoktatásra a gyermekek Ózdra járnak. 
Az IKSZT épületében asztaliteniszezésre is van lehetőség. 
A sportoláshoz, a sportprogramokhoz való hozzáférés a helyi körülményeket figyelembe véve, a 
település minden lakója számára elérhető. 
 

f) személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés: 

 

Személyes gondoskodás körébe tartozó szakosított ellátásokat nyújtó intézmény (ápolást, 
gondozást nyújtó intézmény, rehabilitációs intézmény, lakóotthon, átmeneti elhelyezést nyújtó 
intézmény és egyéb speciális ellátást nyújtó intézmény) a településen nincs. 
Községünkben az Ózd Kistérség Többcélú Társulása feladatellátásainak keretén belül érhető el a 
személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatások köre. 
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g) drogprevenciós szolgáltatások; 
A településen nem érhetőek el. Községünkben az Ózd Kistérség Többcélú Társulása 

feladatellátásainak keretén belül érhető el a drogprevenciós szolgáltatások köre. 
h) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a 

szolgáltatások nyújtásakor; 
Az intézményi dolgozók törekednek az egyenlő bánásmódra, hátrányos megkülönböztetés nem 

történt a településen.  
i) előnyben részesítési (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) a szociális és az 

egészségügyi ellátórendszer keretein belül. 
A pénzbeli és természetbeni támogatásokon kívül nincs ilyen jellegű juttatás vagy szolgáltatás a 

településen.  
 

3.7 Közösségi viszonyok, helyi közélet bemutatása 

 

 

a) közösségi élet színterei, fórumai; 

Tornateremmel, 

tornaszobával ellátott 
köznevelési 

intézmények száma 
(intézmény székhelye 

szerint) (TS 102)

Sportcsarnok, 

sportpálya léte
(TS 103)

A települési 
könyvtárak 

kikölcsönzött 
egységeinek száma

(TS 104)

Közművelődési 
intézmények 

száma
(TS 105)

db van/nincs db db

0 nem 2 045 2

Forrás: TeIR, KSH Tstar

3.7.1. számú táblázat - Intézményi ellátottság (2019)

 

A községben jelenleg közművelődési intézmény nem működik. A közművelődési feladat ellátását 
az Önkormányzat a kultúrház (közösségi színtér) működtetésével látja el. A polgármesteri hivatal 
mellett a nevelési és oktatási intézmény, a civil szervezetek is jelentős részt vállalnak a 
közművelődési feladatellátásban. Így intézményekhez kötődő, hagyományos kulturális 
rendezvények alakultak ki, amelyek sokszínűvé, pezsgővé, változatossá teszik a kulturális életet. 

 

A község fiatal és felnőtt korú közönségét kiszolgáló hagyományos rendezvények: 
Farsang: óvodások, iskolások és felnőttek számára külön-külön rendezvény 

Búcsú: a község védőszentjének, Szent Györgynek ünnepén 

Falunap: minden év júniusában több napos rendezvénysorozat 
Szüreti mulatság és terményünnep: október elején, terményáldás, felvonulás és bál 
Idősek Estje: november hónapban a 70. éven felüli lakosságot ünnepeljük 

Mindenki Karácsonya: advent utolsó vasárnapján szentmise, pásztorjáték és közös ünneplés 

A Civil Szervezetek rendezvényeiket részben az Önkormányzat támogatásával valósítják meg. 
 

Emellett különféle gyalog-és kerékpártúrák, versmondó verseny, Ki mit tud?, faluszépítés, 

előadások is rendszeresen szerepelnek a község programjai között. 
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b) közösségi együttélés jellemzői, konfliktuskezelési megoldások;  
Borsodszentgyörgyön a közösségi együttélés megfelelő szinten valósul meg – etnikai vagy más 
értelemben vett konfliktusokról nem lehet említést tenni.  

c) helyi közösségi szolidaritás megnyilvánulásai; 

A településen a helyi közösségi szolidaritás adományozás formájában elsősorban a 
különböző rendezvények alkalmával valósul meg. Ez az adományozás történik egyrészt az 
Önkormányzat részéről, emellett a Civil Szervezetek ( Borsodszentgyörgy Közéletéért 
Egyesület, Borsodszentgyörgyi Népdalkör, Borsodszentgyörgyi Sport Egyesület, 
Borsodszentgyörgyi Polgárőr Egyesület, Borsodszentgyörgy Közbiztonságáért Polgárőr 
Egyesület ) és a helyi, jobb módban élő lakosok is tesznek különböző felajánlásokat. 
 

Községünkben az önkéntesség elve mentén az egyes feladatok végrehajtásában, 
rendezvények lebonyolításában és szervezésében a Civil Szervezetek (Borsodszentgyörgy 
Közéletéért Egyesület, Borsodszentgyörgyi Népdalkör, Borsodszentgyörgyi Sport 
Egyesület, Borsodszentgyörgyi Polgárőr Egyesület, Borsodszentgyörgy Közbiztonságáért 
Polgárőr Egyesület ))jelenlegi és egykori tagja, az önkormányzat dolgozói, illetve a helyi 
közösségi életben korábban is szerepet vállalók vesznek részt.  

 

d) a helyben élő nemzetiségek kulturális sokszínűségének bemutatása és kulturális identitásuk 
megőrzésének lehetőségei; 

Községünkben ilyen jellegű programok nincsenek. Nemzetiségi Önkormányzat nem működik a 
településen. 

e) helyi lakossági önszerveződések. 
Önkormányzatunknak nincs adata helyi lakossági önszerveződésekre vonatkozóan. 
3.8 A roma nemzetiségi önkormányzat célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi 

tevékenysége, partnersége a települési önkormányzattal 
 

Borsodszentgyörgyön nem működik nemzetiségi önkormányzat. 
 

3.9 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 
 

A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

A mélyszegénységben élők egészségügyi 
állapotának romlása figyelhető meg 

Egészséggel kapcsolatos helyes információk 
átadása, egészségmegőrző programok 

lebonyolítása, prevenciós-és szűrőprogramok 
szervezése 

Kilátástalanság érzése növekszik Életvezetési tanácsadás, pozitív jövőkép 
kialakítása 

Munkanélküliek magas száma Közfoglalkoztatás, munkaerő toborzás 
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4. A gyermekek helyzete, esélyegyenlősége, gyermekszegénység 

 

4.1 A gyermekek helyzetének általános jellemzői gyermekek száma, aránya, életkori 
megoszlása, demográfiai trendek  

Férfiak Nők Összesen
(TS 003)

Férfiak
(TS 005)

Nők
(TS 007)

Fő Fő Fő % %

Állandó népesség száma (férfiak TS 004, nők TS 006) 578 615 1193 48,45% 51,55%

0-2 évesek (összes száma TS 008, aránya TS 009) 40

0-14 éves (férfiak TS 010, aránya TS 011; nők TS 012, aránya TS 013) 89 79 168 7,46% 6,62%

15-17 éves (férfiak TS 014, aránya TS 015; nők TS 016, aránya TS 017) 12 14 26 1,01% 1,17%

Forrás: TeIR, KSH Tstar

4.1. számú táblázat - Gyermekkorú népesség összetétele nemek és korcsoportok szerint (2.számú táblázatból)

Fő
Az állandó népességből a 

megfelelő korcsoportú nők 
és férfiak aránya (%)

3,35%

Korcsoport 

 

A táblázat mutatja, hogy az állandó népességszámhoz viszonyítva a gyermekkorú népesség 
száma igen alacsony. A falu elöregedőben van. Nemek tekintetében nagy különbség nem 
figyelhető meg. Korcsoportot tekintve figyelemfelkeltő, hogy a 15-17 éves korosztályba tartozó 
gyermekek száma a településen igen alacsony.  

 

a) veszélyeztetett és védelembe vett, hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos 
helyzetű gyermekek, valamint fogyatékossággal élő gyermekek jellemzői, egészségügyi, 
szociális, lakhatási helyzete; 

Amennyiben a kiskorú gyermek testi, értelmi, érzelmi vagy erkölcsi fejlődése bármely ok 
folytán veszélybe kerül, a települési önkormányzat jegyzője védelembe veszi a gyermeket.  
A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, a 
veszélyeztetettségének megelőzésére, megszüntetésére szolgál. 
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Védelembe vett kiskorú 
gyermekek száma 

(TS 116)

Veszélyeztetett kiskorú 
gyermekek száma  (TS 115)

Fő Fő

2016 0 n.a.

2017 3 n.a.

2018 3 n.a.

2019 3 3

2020 3 1

2021 n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

4.1.1. számú táblázat - Védelembe vett és veszélyeztetett kiskorú gyermekek 

Év

 
 

 
 

A táblázat jól mutatja, hogy településünkön a védelembe vett és veszélyeztetett kiskorú 
gyermekek száma minimális.  
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b) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők valamint 

Rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesítettek évi átlagos 

száma (TS 111)

Fő

2016 n.a.

2017 93

2018 79

2019 75

2020 90

2021 n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok

4.1.2. számú táblázat - Rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesítettek 

Év

 

 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesítettek száma a 2019-es évhez képest a 
2020-as évben megugrott. A Covid-19 járvány idején a megállapított jogosultságok alanyi jogon 
meghosszabbításra kerültek.  
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c) a gyermek jogán járó helyi juttatásokban részesülők helyzete; 

Árvaellátásban részesülő 
férfiak száma (fő)

(TS 065) 

Árvaellátásban részesülő 
nők száma (fő)

(TS 066)

Árvaellátásban
 részesülők 
összesen

Fő Fő Fő

2016 2 5 7

2017 3 4 7

2018 3 4 7

2019 3 3 6

2020 4 3 7

2021 n.a. n.a. -

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok

4.1.3. számú táblázat - Árvaellátás

Év

 

 

A táblázatból látható, hogy az árvaellátásban részesülők száma településünkön alacsony. 
Évről évre szinte stagnál az ellátottak száma.  

d) ingyenes vagy kedvezményes iskolai étkeztetésben részesülők jellemzői 
4.1.4. számú táblázat – Kedvezményes óvodai - iskolai juttatásokban részesülők 
száma ( opcionális.) 

 

Az ingyenes / kedvezményes gyermekétkeztetés igénybe vételének jogcíme általában a rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményre jogosultság, a családban három vagy több gyermek nevelése, 
illetve a tartós betegség, fogyatékosság. 
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Településünk önkormányzata a szünidei gyermekétkeztetés keretében biztosítja ingyenesen a 
főétkezést a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek részére. 

 

e) magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermekek helyzete; 
Településünkön nem él magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermek. 

f) állampolgársággal rendelkező, illetve magyar állampolgársággal nem rendelkező 
külföldről visszatért, hátrányos helyzetű családban élő gyerekek jellemzői. 
Településünkön nem él állampolgársággal rendelkező, illetve magyar állampolgársággal 
nem rendelkező külföldről visszatért, hátrányos helyzetű családban élő gyermek. 

 

4.2 Szegregált, telepszerű lakókörnyezetben élő gyermekek helyzete, esélyegyenlősége 

 

Borsodszentgyörgyön nincs szegregált, telepszerű lakókörnyezetben élő gyermek. 
 

4.3 A hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint fogyatékossággal élő 
gyermekek szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

 

a) védőnői ellátás jellemzői (pl. a védőnő által ellátott települések száma, egy védőnőre 
jutott ellátott, betöltetlen státuszok) 

Betöltött védőnői 
álláshelyek száma

(TS 109)

0-3 év közötti 
gyermekek száma

Átlagos gyermekszám 
védőnőnként

db Fő Fő

2016 1 n.a. -

2017 0 n.a. -

2018 1 n.a. -

2019 1 n.a. -

2020 1 n.a. -

2021 n.a. n.a. -

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok

4.3.1. számú táblázat – Védőnői álláshelyek száma

Év
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Borsodszentgyörgy 2001. december 31-ig Arló II. gondozási kör kapcsolt községe volt. Az 
Önkormányzat 2001. nyarától kezdeményezte az önálló védőnői körzet kialakítását.  
Jelenleg is ez az egy körzet van, melynek feladatait egy védőnő látja el. 
A védőnő heti rendszerességgel, az orvosi rendelő épületében kialakított védőnői tanácsadóban 
látja el a csecsemőket, tanácsaival segíti a kismamákat és az anyukákat. Továbbá otthonukban is 
felkeresi a családokat, figyelemmel kísérve a gyermekek egészségi állapotát, körülményeit.  
Konkrét képpel rendelkezik a családok gyermekellátási és nevelési helyzetéről. Segítséget tud 
nyújtani a családoknak.  
A védőnő feladata: 
• a nővédelem,  
• a családtervezéssel kapcsolatos tanácsadás,  
• az anyaságra való felkészülés segítése,  
• a lakossági célzott szűrővizsgálatok szervezésében való részvétel,  
• a várandós anyák gondozása,  
• 6 éves korig a gyermekek gondozása  
• óvodai, iskolai feladatok,  
• egyéni és közösségi egészségfejlesztési, egészségvédelmi programok tervezése, szervezése 

 

A 2020. december 31-én és 2021. december 31-én nyilvántartott 0-3 éves gyermekek száma a 
védőnői beszámoló szerint egyaránt 42 fő volt. Ezek alapján elmondható, hogy a gyermekek 
számában jelentős változás ebben a korosztályban nem volt megfigyelhető. 
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b) gyermekorvosi ellátás jellemzői (pl. házi gyermekorvoshoz, gyermek szakorvosi 

ellátáshoz való hozzáférés, betöltetlen házi gyermekorvosi praxisok száma) 
 

Felnőttek és 
gyermekek részére 

szervezett háziorvosi 
szolgálatok száma

(TS 107)

Csak felnőttek részére 
szervezett háziorvosi 
szolgáltatások száma

(TS 106)

A házi 
gyermekorvosok 

által ellátott 
szolgálatok száma

(TS 108)

Gyermekorvos 

által ellátott 
gyerekek száma 

Felnőtt házi 
orvos által 

ellátott 
gyerekek száma 

db db db Fő Fő

2016 1 0 0 n.a. n.a.

2017 1 0 0 n.a. n.a.

2018 1 0 0 n.a. n.a.

2019 1 0 0 n.a. n.a.

2020 1 0 0 n.a. n.a.

2021 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok

4.3.2. számú táblázat – Gyermekorvosi ellátás

Év

 

 
Településünkön nem működik gyermekorvosi ellátás. Legközelebb Arló községben vehető 
igénybe ez a szolgáltatás, mely településünktől 5 km-re található. 
Gyermek szakorvos pedig legközelebb Ózdon található, mely településünktől 15 km-es távolságra 
helyezkedik el.  

 

c) 0–7 éves korúak speciális (egészségügyi-szociális-oktatási) ellátási igényeire (pl. korai 
fejlesztésre, rehabilitációra) vonatkozó adatok 
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Borsodszentgyörgyön ezen korosztály speciális ellátási igényével kapcsolatosan nem érhető el 
szolgáltatás. Ezen szolgáltatás igénybevételére az érintetteknek legközelebb a 15 km-re lévő 
Ózdon van lehetőségük. 
 

 

d)    gyermekjóléti alapellátások, Biztos Kezdet Gyerekház, Tanoda, gyermekszegénységet 
csökkentő speciális szolgáltatások; 

A törvényi előírásoknak megfelelően működik településünkön a gyermekjóléti alapellátás, 
melyet az Ózdon található Ózd és Térsége Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti 
Integrált Intézmény Család-és Gyermekjóléti Központ lát el községünkben. 

e) gyermekek napközbeni ellátásai, bölcsődei ellátás; 
4.3.3.a., számú táblázat - Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek száma: nem 

releváns. Községünkben bölcsőde nem működik. 
4.3.3.b., számú táblázat - Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek száma: nem 

releváns. Községünkben bölcsőde nem működik. 
Községünkben bölcsőde, illetve családi napközi nem működik. Legközelebb Ózdon 
vehetik igénybe a szülők ezen intézmény szolgáltatásait, amely a 3 éven aluli 
gyermekek napközbeni ellátását, gondozását szolgálja. 

f) gyermekvédelem; 
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a 
továbbiakban: Gyvt.) 17. § (1) bekezdés p) pontja értelmében a települési önkormányzat 
jegyzője a törvényben szabályozott gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó feladatot 
lát el - a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése, a gyermek 
veszélyeztetettségének megelőzése és megszüntetése érdekében - a törvényben 
meghatározott alaptevékenység keretében. 
A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, 
valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. 
(IV.30.) NM rendelet 9. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében a család- és 
gyermekjóléti szolgálat a gyermek veszélyeztetettségét, illetve a család, a személy 
krízishelyzetét észlelő rendszer (a továbbiakban: jelzőrendszer) működtetése körében a 
jelzésre köteles szervezeteket felhívja jelzési kötelezettségük írásban - krízishelyzet 
esetén utólagosan - történő teljesítésére, veszélyeztetettség, illetve krízishelyzet 
észlelése esetén az arról való tájékoztatásra. A jelzőrendszer működése és működtetése 
elengedhetetlen a gyermekek veszélyeztetettségével, a családok és személyek 
krízishelyzetével kapcsolatosan megjelenő problémák szakszerű megoldásához. Az Ózd 
és Térsége Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Integrált Intézmény Család- és 
Gyermekjóléti Központ szakmai irányítása alatt településünkön a jelzőrendszer 
hatékony működtetésében együttműködik a védőnő, a háziorvos, az oktatási 
intézmények vezetői és az Ózdi Rendőrkapitányság körzeti megbízott munkatársa. 
 

g) krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások; 
Az Ózd és Térsége Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Integrált Intézmény Család-

és Gyermekjóléti Központ nyitvatartási idején túl telefonos elérhetőséget biztosít, amelyen 
szakemberek várják azoknak a felnőtteknek, gyermekeknek a hívását, akiknek 
krízishelyzetükben sürgős segítségre, tanácsadásra, tájékoztatásra van szükségük. 

h) egészségfejlesztési, sport-, szabadidős és szünidős programokhoz való hozzáférés; 
Az óvodában napi szinten zajlanak mozgásos foglalkozások játékos formában bent a 
foglalkoztató helyiségben, illetve az udvaron egyaránt. Valamint hetente egy alkalommal 



 45 

történik egy nagyobb testneveléses foglalkozás. Emellett az időjárás függvényében 
rendszeresen séta és kirándulás is. 
 

Az általános iskolában heti 5 testnevelési óra van. Ezen kívül sportkörre járnak a 
gyermekek. Többnyire a versenyekre való felkészítés zajlik ezeken a foglalkozásokon. A 
gyermekek atlétikai és futballversenyekre készülnek, melyeken egyaránt szép 
eredményekkel szerepelnek. 

i) gyermekétkeztetés (intézményi, hétvégi, szünidei); 
Tanítási időszakban az óvodás és iskolás gyermekek nagy része ingyenesen jut – a 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény és a halmozottan hátrányos helyzet megállapítása 
okán – háromszori étkezési lehetőséghez. Az önkormányzat a gyermekek védelméről és a 
gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. § (1) bekezdés a) pontja 

értelmében, az óvodai nevelésben nem részesülő 0-18 éves korú hátrányos helyzetű 
gyermek, illetve rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan 
hátrányos helyzetű gyermek részére; az óvodai nevelésben részesülő hátrányos helyzetű 
gyermek, illetve rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan 
hátrányos helyzetű gyermek részére, a nyári szünet időtartamára eső valamennyi 
munkanapon biztosítja a szünidei gyermekétkeztetést. 

j) eltérő kultúrájú, vagy a hátrányos és nem hátrányos helyzetű gyermekcsoportok közötti 
programok; 

Önkormányzatunk a programok tervezésekor és lebonyolításakor nem különbözteti meg a 
gyermekcsoportokat. 

k) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a 
szolgáltatások nyújtásakor; 

A szolgáltatások nyújtásakor nem történt hátrányos megkülönböztetés. 
l) előnyben részesítés, hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások az ellátórendszerek 

keretein belül. 
Településünkön az ellátórendszer keretein belül nem jelent meg a pozitív diszkrimináció.  

 

4.4 A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek/tanulók, valamint fogyatékossággal élő 
gyerekek közoktatási lehetőségei és esélyegyenlősége 

 

a) a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint sajátos nevelési igényű és 
beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek/tanulók óvodai, 
iskolai ellátása, a köznevelési intézménybe és más településen található fejlesztő 
programokra való eljutás módja, lehetőségei; 
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Óvodába beírt 
gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 
neveléssel együtt)

(TS 087)

Hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetű 

óvodás gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 

neveléssel együtt) (TS 092)

Hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetű óvodás 

gyermekek 

aránya az óvodás 
gyermekeken belül (TS 093)

Fő Fő %

2016 48 9 18,75

2017 44 16 36,36

2018 41 11 26,83

2019 44 8 18,18

2020 37 15 40,54

2021 n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

4.4. a) 1.számú táblázat -  Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű óvodás gyermekek 

Év

 
 

 
 

A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű óvodás gyermekek adataira vonatkozó 
2019. évi adatok azon okból mutatnak magas csökkenést, hogy a koronavírus-járvány 
miatt hirdetett veszélyhelyzet időszakában lejáró jogosultságok meghosszabbodtak, az 
ábrán feltüntetett adatok az új jogosultsági megállapítások számát tükrözik. 
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Általános iskolai 
tanulók száma a 

nappali oktatásban

Hátrányos és halmozottan hátrányos 
helyzetű 

 általános iskolai tanulók száma  
(gyógypedagógiai oktatással együtt) 

(TS 094)

Hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetű  
tanulók aránya az 
általános iskolai 

tanulókon belül (TS 095)

Fő Fő %

2016 n.a. 64 39,51

2017 n.a. 83 50,30

2018 n.a. 71 44,94

2019 n.a. 48 30,97

2020 n.a. 56 37,33

2021 n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati és intézményi adatgyűjtés

4.4. a) 2. számú táblázat -   Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű általános iskolai tanulók 

Év

 
 

 
 

       A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű általános iskolai tanulók száma a 2017-

es évben volt a legmagasabb. 2019-ben pedig a legalacsonyabb. Ennek oka 

valószínűleg, hogy a koronavírus-járvány miatt hirdetett veszélyhelyzet időszakában 
lejáró jogosultságok meghosszabbodtak. 
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Hátrányos és 
halmozottan 

hátrányos helyzetű 
gimnáziumi tanulók 

száma  (TS 096)

Hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetű  

tanulók aránya a 
gimnáziumi tanulókon 

belül (TS 097)

Hátrányos és halmozottan hátrányos 
helyzetű szakközépiskolai tanulók

és hátrányos helyzetű szakiskolai és 
készségfejlesztő iskolai tanulók száma a 

nappali oktatásban (TS 098)

Hátrányos és halmozottan hátrányos 
helyzetű szakközépiskolai tanulók

és hátrányos helyzetű szakiskolai és 
készségfejlesztő iskolai tanulók aránya a 

tanulók számához viszonyítva
(TS 099)

Hátrányos és 
halmozottan hátrányos 

helyzetű szakgimnáziumi 
tanulók száma  

(TS 100)

Hátrányos és 
halmozottan hátrányos 

helyzetű  tanulók 
aránya a szakgimnáziumi 

tanulókon belül
(TS 101)

Fő % Fő % Fő %

2016 0 n.a. 0 n.a. 0 n.a.

2017 0 n.a. 0 n.a. 0 n.a.

2018 0 n.a. 0 n.a. 0 n.a.

2019 0 n.a. 0 n.a. 0 n.a.

2020 0 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a.

2021 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

Év

4.4. a) 3. számú táblázat -   Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet a középszintű oktatásban 

 
 

Fenti táblázat kitöltéséhez önkormányzatunk nem rendelkezik adatokkal. 
 

Megállapított hátrányos 
helyzetű gyermekek és 

nagykorúvá vált gyermekek 
száma (TS 114)

Megállapított halmozottan 
hátrányos helyzetű gyermekek és 
nagykorúvá vált gyermekek száma

(TS 113)

fő fő

2016 26 42

2017 51 18

2018 45 17

2019 55 10

2020 70 7

2021 n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

Év

4.4. a) 4. számú táblázat -  Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet
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       A megállapított hátrányos helyzetű gyermekek és nagykorúvá vált gyermekek száma a 
2018-as évtől emelkedést mutat. A megállapított halmozottan hátrányos helyzetű 
gyermekek és nagykorúvá vált gyermekek számában ugyanakkor csökkenés figyelhető 
meg. 

 

b) a közneveléshez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatások (pl. iskolára/óvodára jutó 
gyógypedagógusok, iskolapszichológusok száma stb.) 
 

A helyi óvoda a vonatkozó jogszabályoknak megfelelő tárgyi és személyi feltételek 
megléte mellett folytatja tevékenységét. 
4.4.1. számú táblázat - Óvodai nevelés adatai (opcionális.) 
 

3-6 éves korú 
gyermekek 

száma

Óvodai 
gyermekcsoportok 

száma - 
gyógypedagógiai 

neveléssel együtt (TS 

085) 

Óvodai férőhelyek 
száma 

(gyógypedagógiai 
neveléssel együtt)

(TS 090)

Óvodai feladatellátási 
helyek száma 

(gyógypedagógiai 
neveléssel együtt)

(TS 088)

Óvodába beírt 
gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 
neveléssel együtt)

(TS 087)

Óvodai 
gyógypedagógiai 

gyermekcsoportok 

száma
(TS 086)

Gyógypedagógiai 
oktatásban részesülő 

óvodás gyermekek száma
az integráltan oktatott SNI 
gyermekek nélkül (TS 091)

Egy óvodai 
gyermekcsoportra

 jutó gyermekek 
száma (TS 089)

fő db db db fő db fő fő

2016 n.a. 2 55 1 48 0 0 24

2017 n.a. 2 50 1 44 0 0 22

2018 n.a. 2 60 1 41 0 0 21

2019 n.a. 2 60 1 44 0 0 22

2020 n.a. 2 60 1 37 0 0 19

2021 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatgyűjtés

Év

4.4.2. számú táblázat - Óvodai nevelés adatai 
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       Borsodszentgyörgyön 1 óvoda működik, mely tagintézményként funkcionál. 
       Neve: Szent György Katolikus Általános Iskola és Óvoda Borsodszentgyörgyi 

Tagóvodája. 
       Napközi otthonos óvodánk 2 csoporttal működik, csaknem teljesen kihasználva 

férőhely-kapacitását. 
       Óvodánkban diplomás óvodapedagógusok és szakképzett dajkák dolgoznak. 
       A helyi nevelési program tevékenységrendszere biztosítja a gyermekek egyéni 

fejlődését, az életkoruknak és a társadalmi normáknak megfelelő szocializációt, 
valamint a gyermekek iskolai életmódra való felkészítését.  

       Pedagógiai tevékenységükre jellemző, hogy az Országos Nevelési Alapprogram 
megvalósulása tagintézményünkben a keresztény értékrend elvei szerint történik. 
Sokszínű tevékenységformával állnak a gyermekek rendelkezésére, melyben a játéknak, 
a teremtett világ tevékeny felfedezésének és a hagyományoknak fontos szerepe van. 
Óvodánk családias légkörével, esztétikus, melegséget sugárzó, biztonságos 
környezetével, folyamatos napirendjével lehetővé teszi a szabad játékidő, a 
tevékenységek, a mozgás és a művészetek eszközeinek minél hatékonyabb 
kihasználását. 

 

Az általános iskolai 
osztályok száma a 
gyógypedagógiai 

oktatásban (a nappali 
oktatásban) (TS 080)

Az általános iskolai 
osztályok száma (a 
gyógypedagógiai 
oktatással együtt)

(TS 081)

Általános iskolai feladat-
ellátási helyek száma 

(gyógypedagógiai 
oktatással együtt)

(TS 079)

Egy általános iskolai 
osztályra jutó tanulók 

száma a nappali oktatásban 
(gyógypedagógiai oktatással 

együtt) (TS 082)

Más településről bejáró 
általános iskolai tanulók 

aránya a nappali oktatásban 
(TS 084)

db db db fő %

2016 0 8 1 20,25 54,94

2017 0 8 1 20,63 55,15

2018 0 8 1 19,75 51,27

2019 0 8 1 19,38 50,97

2020 0 8 1 18,75 52,00

2021 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

Tanév

4.4.4. számú táblázat - Általános iskolák adatai: osztályok, gyógypedagógiai osztályok, feladatellátási helyek
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       A községben egy általános iskola működik  
       Neve: Szent György Katolikus Általános Iskola és Óvoda 

       2013.09.01-től egyházi fenntartásba került az intézmény. Fenntartója: Egri 
Főegyházmegye 

 

       Az általános iskolába beíratott tanulók kicsivel több, mint fele más környező 
településekről (Arló, Járdánháza), illetve Ózdról és Borsodnádasdról érkeznek 
intézményünkbe külön iskolabusszal, esetleg helyközi autóbuszjárattal vagy autóval 
hozzák őket a szüleik. 

 

       A helyi általános iskolában gyógypedagógia oktatás nem zajlik. 
 

A 8. évfolyamot eredményesen befejezte a 
nappali oktatásban (TS 083)

Fő

2016 20

2017 17

2018 16

2019 15

2020 22

2021 n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar  

Tanév

4.4.5. számú táblázat - A 8. évfolyamot eredményesen befejeők a 
nappali oktatásban
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 A helyi általános iskolában a vizsgált időszakban a 8. évfolyamot az évfolyam minden     tanulója 
sikeresen befejezte. 

 

c) hátrányos megkülönböztetés és jogellenes elkülönítés az oktatás, képzés területén, az 
intézmények között és az egyes intézményeken belüli szegregációs jelenségek; 
 

A nevelés és oktatás területén nem történt hátrányos megkülönböztetés. 
 

d) az intézmények között a tanulók iskolai eredményességében, az oktatás 
hatékonyságában mutatkozó eltérések; 

 

A nevelési és oktatási intézmények vonatkozásában nem mutatkoztak hatékonysági, 
eredményességi eltérések. 
 

e) előnyben részesítés, hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások. 
 

Biztos kezdet 

gyerekházat 
rendszeresen igénybe 

vevő gyermekek 
száma

Tanoda 

szolgáltatást 
rendszeresen 

igénybe vevő 
gyermekek száma

Család- és 
gyermekjóléti 
szolgáltatást 
igénybe vevő 

kiskorúak száma

Szünidei 
étkeztetésben 

részesülő 
gyermekek száma 

(TS 112)

Fő Fő Fő Fő

2016 n.a. n.a. n.a. 61

2017 n.a. n.a. n.a. 71

2018 n.a. n.a. n.a. 70

2019 n.a. n.a. n.a. 57

2020 n.a. n.a. n.a. 64

2021 n.a. n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati és intézményfenntartói adatok

Év

4.4.6. számú táblázat - Gyermekjóléti, hátránykompenzáló szolgáltatások
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A szünidei étkeztetésben részesülő gyermekek számát tekintve nagy változás az elmúlt években 
nem volt tapasztalható. A 2019-es évben volt a legalacsonyabb a szolgáltatást igénybe vevők 
száma. A 2020-as évben mutatkozott újabb növekedés. 
 

4.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 
 

A gyerekek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Magas az iskolai hiányzások száma Szülői hozzáállás javítása felvilágosítással, 
életvezetési tanácsadás, ösztönző programok   

Az elszegényedés jelei megfigyelhetőek Óvodai, iskolai odafigyelés, jelzések 
továbbítása a segítséget nyújtani tudó szervek 

felé, ruhagyűjtés, adományozások 
megszervezése, gyermekek napközbeni 

ellátásának biztosítása, nyári gyermekétkeztetés 

Csellengő kiskamaszok és tinik száma magas, 
nincs mód a szabadidő hasznos eltöltésére 

Közösségi térben ingyenesen igénybe vehető, 
szervezett programok biztosítása, iskolán kívüli 
segítő programok, szakemberek irányításával, 

játszóházak, nyári táborok szervezése 
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5. A nők helyzete, esélyegyenlősége 

 

 

5.1 A nők gazdasági szerepe és esélyegyenlősége 

 

a) foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében 

Férfiak aránya 
(TS 033)

Nők aránya 
(TS 034)

Összesen

% % %

2016 11,55 8,21 9,88%

2017 7,62 8,5 8,06%

2018 5,14 9,75 7,45%

2019 6,28 9,14 7,71%

2020 8,82 13,67 11,25%

2021 5,81 8,17 6,99%

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

Év 

Nyilvántartott álláskeresők aránya az 
állandó népességben a 15-64 évesek körében

5.1.1. számú táblázat - Munkanélküliségi ráta nemek szerint
(a 3.2.1. táblával azonos) 

 
 

 
 

A fenti táblázat és a kapcsolódó grafikon alapján megállapítható, hogy az aktív korú lakosság 
körében a nők tekintetében változóan alakult a munkanélküliségi ráta. Ugyanez a férfiak 

tekintetében is elmondható. Egyértelműen megállapítható, hogy a munkanélküliségi adatok 2020. 
évben kedvezőtlenül alakultak, főleg a nők tekintetében – feltételezhetően a koronavírus-járvány 
okán. Ebben az évben volt a legmagasabb a nők körében a munkanélküliség. A 2021-es évben 
jelentős csökkenés mutatkozott. 
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A nők foglalkoztatását gátló legfőbb akadály a gyermeknevelés. A családi, magánéletbeli 
feladatok és felelősségek általában egyoldalúan a nőket terhelik. A település nem rendelkezik 
adatokkal a nők családon belüli túlterheltségéről. 
 

% %

2016 55,95 44,68

2017 38,24 57,69

2018 34,43 61,9

2019 40,98 64

2020 44,19 71,05

2021 56,6 63,33

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

Év 

180 napnál hosszabb 
ideje regisztrált 

munkanélküliek aránya 
(TS 057)

Nők aránya a 180 napon túli 
nyilvántartott 

álláskeresőkön belül (TS 058)

5.1.2.  számú tábla - A 180 napnál hosszabb ideje nyilvántartott 
álláskeresők  (a 3.2.3. táblával azonos)

 
 

 
 

A 180 napnál hosszabb ideje regisztrált munkanélküliek között a nők aránya kimagasló. 
Leginkább a 2020-as évben volt megfigyelhető nagyfokú emelkedés. 
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Nyilvántartott 
álláskeresők száma

(TS 052)

Nyilvántartott pályakezdő 
álláskeresők száma

(TS 053)

fő Fő

2016 84 11

2017 68 5

2018 61 5

2019 61 7

2020 86 9

2021 53 3

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

5.1.3. számú táblázat - Pályakezdő álláskeresők száma 
(a 3.2.6. táblával azonos)

Év 

 

 
 

A nyilvántartott álláskeresők száma és ezen belül a pályakezdők száma a 2021-es évben volt a 
legalacsonyabb. 

 

b) nők részvétele foglalkoztatást segítő és képzési programokban  
 

A közfoglalkoztatásban nagy számban vesznek részt a nők. A hosszú távú programokban a 

közfoglalkoztatottak aránya magas. A Start Programban is magas számban vannak foglalkoztatva 
a nők. 

 

c) alacsony iskolai végzettségű nők elhelyezkedési lehetőségei  
 

A településen az elhelyezkedési lehetőséget a közfoglalkoztatás segíti, a munkavállaló nők ebben 
a programban kapnak lehetőséget a munkavállalásra 

 

d) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén (pl. bérkülönbség) 
Hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén nincs településünkön. 
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5.2 A munkaerő-piaci és családi feladatok összeegyeztetését segítő szolgáltatások (pl. 
bölcsődei, családi napközi, óvodai férőhelyek, férőhelyhiány; közintézményekben rugalmas 
munkaidő, családbarát munkahelyi megoldások stb.) 

 

Betöltött védőnői 
álláshelyek száma

(TS 109)

0-3 év közötti 
gyermekek száma

Átlagos gyermekszám 
védőnőnként

db fő fő

2016 1 n.a. -

2017 0 n.a. -

2018 1 n.a. -

2019 1 n.a. -

2020 1 n.a. -

2021 n.a. n.a. -

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok

Év

5. 2. 1. számú táblázat – Védőnői álláshelyek száma (a 4.3.1. táblával azonos)

 
 

 
 

A településen 1 védőnői álláshely van, mely álláshely be is van töltve. A védőnői kompetencia 
köre egyre szélesebb, az egész család egészségügyi és szociális problémáinak a megoldásában 
részt vesz, humán szolgáltatásokat nyújt, tanácsokat ad. 
 

  5.2.2.a) számú táblázat - Bölcsődék és bölcsödébe beíratott gyermekek száma:  nem 

releváns.   Községünkben nem működik bölcsőde. 
  5.2.2.b)  számú táblázat - Bölcsődék és bölcsödébe beíratott gyermekek száma: nem 

releváns.   Községünkben nem működik bölcsőde. 
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5.3 Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe 

 

A fogamzásszabályozás és szexualitás gyakran még a mai családokban is tabu témának számít. 
Ezért kiemelten fontos szerepet kapnak a közoktatási intézmények a gyermekek 
felvilágosításában. A gyermekek szexuális felvilágosítását célzó programok, tanórák már az 
általános iskolában megkezdődnek, majd a középiskolákban folytatódnak, osztályfőnöki, biológia 
óra keretében előadást tartanak a védőnők. A gyermekágyas gondozás során a szülés után 
mindenki megkapja a kellő tanácsadást, hogy milyen fogamzásgátlást válasszon. 
Várandós tanácsadást heti rendszerességgel tartanak a védőnők. A védőnő koordinálja a terhesség 
idejének megfelelő vizsgálatok megtörténtét. A védőnő otthonában is meglátogatja a várandósokat 
és életvezetési-, lakásrendezési tanácsokat ad, hogy megfelelő legyen a csecsemő fogadása. 

 

5.4 A nőket érő erőszak, kapcsolati erőszak 

 

A statisztikai adatok azt mutatják, hogy a nők ellen elkövetett bűncselekmények között 
egyértelműen a családon belüli erőszak a leggyakoribb halálozási ok. A helyzetet tovább nehezíti, 
hogy a családban, az otthon falai mögött folyó erőszak a privát szféra sérthetetlenségénél fogva 
gyakran láthatatlan, ami az áldozat számára jelentősen megnehezíti a segítségkérést, a környezet 
számára pedig a segítségnyújtást. 
Statisztikai adatok kimutatták, hogy minden ötödik nő él vagy élt valaha olyan kapcsolatban, ahol 
partnere rendszeresen testileg bántalmazta őt. Ezt az adatot tovább súlyosbítja, hogy a testi erőszak 
csak a jéghegy csúcsa. A folyamatos lelki erőszakban élő nők száma ennél jóval magasabb. 
Célzottan a nők elleni erőszak, családon belüli erőszak áldozataival foglalkozó ellátás a 
településen nem folyik.  
A családon belüli erőszakról nincs önálló tényállás, a párkapcsolati erőszakra jelenleg a Büntető 
törvénykönyv különböző tényállásai vonatkoznak, ld. testi sértés, zaklatás, távoltartás. 
Településünkön az önkormányzatnak nincs erre vonatozó információja.    

 

 

 

5.5 Krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások (pl. anyaotthon, családok átmeneti 
otthona) 

Az Ózd és Térsége Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Integrált Intézmény családsegítő- és 
gyermekjóléti szolgálata ingyenesen hívható telefonos, valamint személyes szolgáltatásokat nyújt 
a krízishelyzetbe kerülők részére. 
 

5.6 A nők szerepe a helyi közéletben 

 

Településünkön jelentős a nők szerepe a helyi közéletben. Az azonos jogok érvényesítéséhez 
elengedhetetlen a képviselet. A nők részvételére nemcsak a női nem reprezentálása miatt van 
szükség a politikában, azaz a közügyekről való döntési mechanizmusban, hanem mert ez szolgálja 
leginkább a közös érdeket. 

 

 

5.7 A nőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és felszámolásukra 
irányuló kezdeményezések 

 

Önkormányzatunk nem rendelkezik adatokkal a nőket érintő helyi társadalmi problémák 
vonatkozásában. 
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5.8 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 
 

A nők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Az otthon maradó édesanya elmagányosodása 
az anya mentális állapotának rosszabbodásához 

vezet 

Szabadidőprogramok szervezése, közösségi 
életbe való bevonás 

Alacsony foglalkoztatottság Hátrányos helyzetű csoportok foglalkoztatási 
lehetőségeinek javítása 

 

 

 

6. Az idősek helyzete, esélyegyenlősége 

 

 

6.1 Az időskorú népesség főbb jellemzői (pl. száma, aránya, jövedelmi helyzete, 
demográfiai trendek stb.) 
 

Az időseket az élet számos területén éri hátrányos megkülönböztetés Magyarországon. 
Legjelentősebb az idősek foglalkoztatásbeli diszkriminációja, mely súlyos következményekkel jár, 
különösen a nők esetében.  
Ezen kívül gyakori még az egészségügyben és a szociális ellátások, szolgáltatások biztosítása 
területén elszenvedett diszkrimináció. 
A kor alapú megkülönböztetés az új állások betöltésénél, a létszámleépítésnél és az 
elbocsátásoknál is gyakori. 
 

 

Év

65 év feletti állandó 
lakosok száma (fő)
(TS 026 és TS 028 

összesen)

0-14 éves korú állandó 
lakosok száma (fő)

(TS 010 és TS 012 
összesen)

Öregedési 
index

% 

(TS 030)

2016 220 147 149,66%

2017 214 160 133,75%

2018 221 154 143,51%

2019 228 168 135,71%

2020 223 178 125,28%

2021 218 176 123,86%

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR

6.1. számú táblázat - Öregedési index (3. táblával azonos)
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Az öregedési index a 100 fő 14 év alatti lakos és 65 év feletti lakos számát arányosítja egymáshoz, 
mely adatból megállapítható, hogy településünk az elöregedő községek közé tartozik, hiszen 

alacsonyabb a 14 év alatti állandó lakosok száma. 
 

Év

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő 
férfiak száma (TS 063)

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő 
nők száma (TS 064)

Összes nyugdíjas

2016 130 221 351

2017 128 214 342

2018 125 216 341

2019 118 205 323

2020 112 198 310

2021 n.a. n.a. -

Forrás: TeIR, KSH Tstar

6.1.1. számú táblázat – Nyugdíjban, ellátásban, járadékban és egyéb járandóságban 
részesülők száma
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A településen élő nyugdíjasok száma évről-évre csökken, amihez hozzájárul a nyugdíjkorhatár 
elmúlt években történt emelése is. 
A nyugellátásban részesülő nők száma jelentősen meghaladja a férfiakét.    
 

Év

Életkoron alapuló 
ellátásban részesülő 

férfiak száma
(TS 067)

Életkoron alapuló 
ellátásban részesülő 

nők száma
(TS 068)

Öregségi nyugdíjban 
részesülő férfiak száma

(TS 069)

Öregségi nyugdíjban 
részesülő nők száma

(TS 070)

Özvegyi és szülői 
nyugdíjban részesülő 

férfiak száma
(TS 071)

Özvegyi és szülői 
nyugdíjban részesülő 

nők száma
(TS 072)

Időskorúak járadékában 
részesítettek havi 
átlagos száma (fő)

 (TS 134)

2016 13 0 82 108 0 34 n.a.

2017 12 0 82 110 0 27 0

2018 11 0 84 118 0 28 2

2019 10 0 87 117 0 24 2

2020 10 0 82 115 0 20 2

2021 n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

6.1.2. számú táblázat - Nyugdíjszerű ellátások
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A táblázatból látható, hogy az öregségi nyugdíjban részesülők között jóval magasabb a nők 
aránya. Ez az országos adatoknak megfelelő, hiszen a férfiak születésekor várható átlagos 
élettartama is alacsonyabb, mint a nőké.   
A nyugdíjas lakosok életkörülményeire igen jellemző az egyszemélyes háztartás formája, akik 
alacsony nyugdíjjal rendelkeznek. 
 

 

6.2 Idősek munkaerő-piaci helyzete 

 

a) idősek, nyugdíjasok foglalkoztatottsága; 

 

Év 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Fő összesen 84 68 61 61 86 53

Fő 7 8 9 4 17 1

% 8,33% 11,76% 14,75% 6,56% 19,77% 1,89%

Fő 6 3 5 8 9 4

% 7,14% 4,41% 8,20% 13,11% 10,47% 7,55%

Fő 9 6 6 4 7 5

% 10,71% 8,82% 9,84% 6,56% 8,14% 9,43%

Fő 7 8 10 7 9 6

% 8,33% 11,76% 16,39% 11,48% 10,47% 11,32%

Fő 8 6 3 4 5 11

% 9,52% 8,82% 4,92% 6,56% 5,81% 20,75%

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal

Nyilvántartott álláskeresők száma 
összesen

6.2. számú táblázat - Hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás terén (a 3.2.2. táblázatból)

56-60 év (TS 045)

61 éves, vagy afeletti (TS 046)

41-45 év (TS 042)

46-50 év (TS 043)

51-55 év (TS 044)

 
 

A táblázatban jól látható, hogy a 61 éves vagy afeletti nyilvántartott álláskeresők száma 
növekedett, számukra még nehezebb az elhelyezkedés, ennek sokszor a digitális ismeretek hiánya 
is oka, amely ma már a legtöbb helyen nélkülözhetetlen.   
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b) tevékeny időskor, élethosszig tartó tanulás, idősek, nyugdíjasok foglalkoztatásának 
lehetőségei a közintézményekben, foglakoztatásukat támogató egyéb programok a 
településen; 

 

Községünkben nem folynak nyugdíjasok foglalkoztatására irányuló programok. A tevékeny 
időskor a munkanélküliség aránya miatt nem valósul meg. A községben több olyan idős nyugdíjas 
él, akik tevékenyen részt vesznek a falu kulturális és közösségi életében 

 

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén. 

 

Településünkön nincs hátrányos megkülönböztetés az idősek, nyugdíjasok foglalkoztatásának 
területén. 

 

6.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 
gyakorlásához való hozzáférés 

 

Év

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő férfiak 
száma (TS 063)

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő nők 
száma (TS 064)

Összes nyugdíjas

2016 130 221 351

2017 128 214 342

2018 125 216 341

2019 118 205 323

2020 112 198 310

2021 n.a. n.a. -

Forrás: TeIR, KSH Tstar

6.3. számú táblázat – Nyugdíjban, ellátásban, járadékban és egyéb járandóságban részesülők száma 
(Megegyezik a 6.1.1-es táblázattal)
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A nyugdíjasok számában történő csökkenés oka részben a demográfiai, részben pedig a 
nyugdíjkorhatárt érintő jogszabályi változások. 

 

a) az idősek egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése; 

65 év feletti lakosság 
száma

(férfiak TS 026, 
nők TS 028)

Nappali 

ellátásban 
részesülő 

időskorúak száma 
(TS 129)

Házi segítségnyújtásban 
részesülők száma

(TS 130)

Szociális étkeztetésben 
részesülők száma 

(TS 131)

Fő Fő fő fő
2016 220 0 5 62

2017 214 0 5 64

2018 221 0 5 59

2019 228 0 4 51

2020 223 0 5 39

2021 218 n.a. n.a. n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar

6.3.1. számú táblázat - 65 évnél idősebb népesség és nappali ellátásban részesülő időskorúak száma

Év
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Az idősebb korosztály egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése megegyezik a 
fiatalabb korosztály lehetőségeivel. Lehetőségük van az egészségügyi szakellátások igénybe 
vételére, rendszeres szűrővizsgálatokon való részvételre, a szociális szolgáltatások igénybe 
vételére.  Cél, hogy minél szélesebb körben az érintettek vegyék igénybe a szociális juttatásokat, 
szolgáltatásokat. Biztosítani szükséges az egészségügyi alap- és szakellátások könnyebb 
igénybevételét számukra. 
A településen működik háziorvosi praxis. Szakrendelés és kórházi ellátás igénybe vételére a 15 
km-re fekvő Ózdon van lehetőség.  
Aki betegsége folytán, vagy mozgásában korlátozott, annak lehetősége van betegszállítót 
igényelni.  
Az önkormányzat intézményei akadálymentesítettek.  
 

b) kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz való hozzáférés; 

 

Az idősebb korosztály számára, ugyanúgy, mint a többi korosztály számára is, elérhetők a 
közművelődési, kulturális szolgáltatások. Minden év októberében megrendezésre kerül az Idősek 
Estje elnevezésű rendezvény, ahol szép számban részt vesznek településünk idősei a tiszteletükre 
rendezett díszvacsorán és a színvonalas műsorokon.    

 

c) idősek informatikai jártassága; 
 

Önkormányzatunk nem rendelkezik adatokkal az idősek informatikai jártasságát illetően. A 
könyvtárban biztosított az internet használata, mely egyre többször vonzza az idősebb lakosságot 
is.   

 

d) a generációk közötti programok. 
 

Településünkön a hagyományőrző programokban minden generáció részt vesz, erősítve a 
kapcsolatot egymás között. Önkormányzatunk a helyi programok megvalósítása során törekszik a 
lakosság csoportjai közötti kapcsolatépítés és együttműködés elősegítésére, az idősek társadalmi 
részvételének erősítésére. 
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6.4 Az időseket, az életkorral járó sajátos igények kielégítését célzó programok a 
településen 

Községünk mindig nagy gondot fordított arra, hogy az idős emberek ne érezzék kirekesztve 
magukat, és érezzék azt, hogy igenis fontos részét képezik társadalmunknak. 
 

Minden év októberében az Önkormányzat és egyes Civil szervezetek közreműködésével 
megrendezésre kerül az Idősek Estje elnevezésű esemény. Színvonalas zenés, táncos előadásokat 
élvezhetnek időseink, akik külön csoportokban, saját műsorszámmal is szoktak készülni.  
 

A falu legrégebbi Civil szervezete a Népdalkör, talán a leghíresebb is. 1978 októberében alakult 
meg. Számos nagy sikerű fellépésük volt az ország különböző településein. A népdalkörök 
minősítő versenyein jelentős sikereket értek el. 

 

6.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 
 

 

Az idősek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Emelkedik az egyszemélyes háztartások száma, 
ennek következménye az elmagányosodás 

Aktivitásukat megőrző programok szervezése, 
programok, szolgáltatások szervezése 

Mozgásszegény életmódból kialakuló 
egészségromlás megfigyelhető 

Idősek részére szervezett, csoportos 
tevékenységek szervezése, biztosítása, alap és 

szakellátások elérésének segítése, 
szűrővizsgálatok megszervezése 

Nyugdíjasok foglalkoztatásának hiánya Részmunkaidős foglalkoztatások lehetőségének 
biztosítása 

 

 

7. A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége 

 

7.1 A településen fogyatékossággal élő személyek főbb jellemzői, sajátos problémái 

Év
Megváltozott munkaképességű 

személyek ellátásaiban részesülők 
száma - Férfiak (TS 061)

Megváltozott munkaképességű 
személyek ellátásaiban részesülők 

száma - Nők (TS 062)

Összesen

2016 30 71 101

2017 27 69 96

2018 23 63 86

2019 15 58 73

2020 12 57 69

2021 n.a. n.a. -

Forrás: TeIR, KSH Tstar

7.1.1 számú táblázat - Megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban részesülők száma 
nemenként
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A megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban részesülők száma a 2016-os évtől 
folyamatosan csökkent. Megfigyelhető, hogy a nők száma mindig magasabb. 
 

Év
Nappali ellátásban részesülő 
fogyatékos személyek száma 

(TS 128)

2016 0

2017 0

2018 0

2019 0

2020 0

2021 n.a.

Forrás: TeIR, KSH Tstar; és helyi adatszolgáltatók 

7.1.2. számú táblázat - Nappali ellátásban részesülő 
fogyatékkal élők száma

 
 

Településünkön nincsenek nappali ellátásban részesülő fogyatékos személyek.  
 

a) fogyatékossággal élő személyek foglalkoztatásának lehetőségei, foglalkoztatottsága, 
védett foglalkoztatás, közfoglalkoztatás; 

Önkormányzatunk nem rendelkezik adatokkal a fogyatékkal élők foglalkoztatásának 
számáról. 
Fogyatékkal élő embertársaink foglalkoztatására a településen nincs mód, de nem a 
hátrányos megkülönböztetés miatt, hanem mert szervezett-munkahelyi foglalkoztatásra 
létszám sem tevődne össze. Emellett közfoglalkoztatásban a szigorú munka-egészségügyi 
vizsgálat követelményei miatt nem tud fogyatékossággal élő személy részt venni. 

b) munkavállalást segítő lehetőségek; 



 68 

Önkormányzatunk nem rendelkezik adatokkal a fogyatékkal élők munkavállalását segítő 
lehetőségekről. 

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén; 
Településünkön nem éri hátrányos megkülönböztetés a fogyatékkal élő személyeket a 
foglalkoztatás területén. 

d) önálló életvitelt támogató helyi intézmények, szolgáltatások, programok; 
A településen támogató szolgálat nem vehető igénybe. A fogyatékkal élők saját 
lakókörnyezetükben élnek. A településen nincs nappali ellátás, lakóotthon, gondozóház.  
Ápolást, gondozást nyújtó intézmény, fogyatékos személyek otthona, rehabilitációs 
intézmények, fogyatékos személyek gondozóháza, lakóotthon a településen nincs.  
Az érintettek ellátása családon, környezeten, illetve a szociális alapszolgáltatás keretén 
belül megoldott. 

 

 

 

7.2 Fogyatékkal élő személyek pénzbeli és természetbeni ellátása, kedvezményei 
 

A fogyatékos személyek az önkormányzatnál megfelelő információhoz jutnak a jogszabály szerint 
járó pénzbeli és természetbeni ellátásokról. 
Pénzbeli ellátási formák: 

 Megváltozott munkaképességű személyek ellátásai a Rehabilitációs ellátás, a Rokkantsági 
ellátás, a Kivételes rokkantsági ellátás 

 Egészségkárosodott személyek ellátása a Rokkantsági járadék.  
 Súlyos mozgáskorlátozott személyek részére nyújtandó állami támogatás az 

Akadálymentesítési támogatás és a Közlekedési kedvezmény.  
 Súlyosan fogyatékos személyek pénzbeli ellátásai közé sorolandó a Fogyatékossági 

támogatás és a Vakok személyi járadéka.  
Természetbeni ellátási formák: 

 Súlyos mozgáskorlátozott személyek természetbeni ellátása a Parkolási igazolvány 

 Természetbeni szociális ellátás a Közgyógyellátás. 
Kedvezmények: 

 Súlyos mozgáskorlátozott személyek részére Gépjárműadó kedvezmény. 
 Súlyosan fogyatékos személyek részére az Összevont adóalapot csökkentő személyi 

kedvezmény. 
 

7.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 
gyakorlásához való hozzáférés lehetőségei, akadálymentesítés 

 

a) egészségügyi és rehabilitációs ellátások elérhetősége, együttműködése;  
Településünkön 1 vegyes háziorvosi praxis és 1 védőnői körzet működik, viszont 
rehabilitációs ellátás igénybe vételére a településünktől 15 km-re lévő Ózd városában van 
lehetőség. 

b) települési önkormányzati tulajdonban lévő középületek akadálymentesítettsége; 
Az önkormányzat tulajdonában lévő középületek akadálymentesítése 100%-os. 

Ugyanez vonatkozik a közoktatási intézményekre is. 
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c) közszolgáltatásokhoz, köznevelési intézményekhez, kulturális és sportprogramokhoz 
való hozzáférés lehetőségei, fizikai, információs és kommunikációs 
akadálymentesítettség, lakóépületek, szolgáltató épületek akadálymentesítettsége; 

A kulturális programokhoz való fizikális hozzáférés többnyire megoldott, hiszen ezek a 
programok nagy része az Önkormányzat épületében lévő Kultúrházban zajlik, mely 
akadálymentesen megközelíthető. 

d) munkahelyek akadálymentesítettsége; 
Kizárólag az önkormányzati tulajdonban álló intézmények akadálymentesítettségéről 
rendelkezünk adatokkal, a településen működő egyéb munkahelyek tekintetében nem. 

e) közösségi közlekedés, járdák, parkok akadálymentesítettsége; 
Az utak állapota jónak mondható. Ezen területek könnyen megközelíthetőek. 

f) fogyatékossággal élő személyek számára rendelkezésre álló helyi szolgáltatások (pl. 
speciális közlekedési megoldások, fogyatékossággal élő személyek nappali intézménye, 
stb.); 

Fogyatékosok nappali intézménye nem működik községünkben. Ahogyan speciális 
közlekedési megoldások sincsenek. 

g) előnyben részesítés (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások). 
Községünkben nem jelenik meg a pozitív diszkrimináció a fogyatékos személyekkel 
szemben.  

 

7.4. Fogyatékossággal élők sajátos igényeinek kielégítését célzó programok a településen 

Jelen időpontban a településen nincs folyamatban a fogyatékossággal élők sajátos igényeinek 
kielégítését célzó program. 

 

7.5 A fogyatékossággal élőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és a 
felszámolásukra irányuló kezdeményezések 

Önkormányzatunk nem rendelkezik adatokkal a fogyatékossággal élőket érintő helyi társadalmi 
problémák vonatkozásában. 

7.6 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása 

 

A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Nincsenek pontos adatok a fogyatékkal élőkre 
vonatkozóan. Ennek következtében a célcsoport 

helyzetének javítására irányuló intézkedések 
nem kellőképpen hatásosak, vagy nem biztos, 

hogy a valós problémák megoldására 
irányulnak 

Adatgyűjtés, a célcsoportban élők számának, 
helyzetének főbb jellemzőinek és 

szükségleteinek megismerése annak érdekében, 
hogy a megalapozott információk birtokában 

hatékony és hatásos beavatkozások 
születhessenek 
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 Több célcsoportot érintő, településszintű megállapítások 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

A településen a szennyvízcsatorna-hálózat 
kiépítettségi foka 0 % 

Infrastrukturális fejlesztés – szennyvízcsatorna-

hálózat teljes körű kialakítása 

  

 

8. Helyi partnerség, lakossági önszerveződések, civil szervezetek és for-profit szereplők 
társadalmi felelősségvállalása 

a) a 3-7. pontban szereplő területeket érintő civil, egyházi, karitatív szervezeti szolgáltató és 
érdekvédelmi szervezetek, önszerveződések feltérképezése (közfeladatot ellátó 
szervezetek, közfeladatonként bemutatva, önkéntesek száma, partnerségi megállapodások 
száma); 
A helyi önkormányzatnak, a kulturális és oktatási intézményeknek, a községben működő 
kis- és mezőgazdasági vállalkozóknak, az egyházak képviselőinek, a falu lakosságának, 
kicsiknek és nagyoknak, időseknek és fiataloknak közös érdeke és felelőssége, hogy 
Borsodszentgyörgy a jövőben is még inkább élhető településsé váljon. Ennek érdekében 
szívesen és sokat tesznek. A település nagyságához képest szép számmal működnek 
civilszervezetek:  

- Borsodszentgyörgy Közéletéért Egyesület 
- Borsodszentgyörgyi Népdalkör 
- Borsodszentgyörgyi Polgárőr Egyesület 
- Borsodszentgyörgyi Sport Egyesület 
- Borsodszentgyörgy Közbiztonságáért Polgárőr Egyesület, 
melyek a közös célok, kulturális, szórakozási, sport, környezetvédelmi és fejlesztési célok 
megvalósításához mozgósíthatóak és szívesen veszik ki részüket a munkából a közösségi 
célok megvalósítása érdekében. Legyen az advent, falunap, nemzeti ünnep, sportesemény, 
társadalmi munka, jótékonysági rendezvény, véradás, gyermek-, illetve idősek napja 
közbiztonság, stb. A rendezvények sikeres megszervezéséért a civilszervezetek vezetői, 
tagjai sokat tesznek. 

b) helyi önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati, egyházi, civil szektor és gazdasági 
szereplők közötti partnerség bemutatása; 
Önkormányzatunk és a katolikus egyház közötti együttműködés kiváló. 
Az általános iskola és az óvoda is az Egri Főegyházmegye fenntartásában van. Az 

együttműködés folyamatos a különböző események, programok, pályázatok lebonyolítása 
kapcsán.  

c) önkormányzatok közötti, illetve térségi, területi társulásokkal való partnerség, társadalmi 
felzárkózást segítő közös programok bemutatása; 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata tagja az Ózd Kistérség Többcélú Társulásnak, 
valamint a Sajó-Bódva Völgye és Környéke Hulladékkezelési Önkormányzati Társulásnak. 
A térségi önkormányzatokkal a kapcsolat megfelelő. 

d) a nemzetiségi önkormányzatok célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi 
tevékenysége 
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Településünkön nemzetiségi önkormányzat nem működik. 
e) civil szervezetek célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége; 

Településünkön nem működik további esélyegyenlőségi tevékenységet folytató civil 
szervezet. 

A Borsodszentgyörgyön működő Civil Szervezetek ( Borsodszentgyörgy Közéletéért 
Egyesület, Borsodszentgyörgyi Népdalkör, Borsodszentgyörgyi Sport Egyesület, 
Borsodszentgyörgyi Polgárőr Egyesület, Borsodszentgyörgy Közbiztonságáért Polgárőr 
Egyesület ) az egész lakosságra kiterjedő tevékenységet folytatnak. 

f) for-profit szereplők részvétele a helyi esélyegyenlőségi feladatok ellátásában. 
Településünkön nincsenek jelen for-profit szereplők. 
 

A társadalmi partnerség és együttműködés egyik eszköze a HEP Fórumok szervezése.  
HEP Fórumok segítségével a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil szervezetek között a 
hatékonyabb együttműködés alakulhat ki a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a 
beazonosításában, a problémákra adekvátan válaszoló intézkedések megfogalmazásában, 
összehangolásában, valamint a HEP intézkedéseinek megvalósításában, megkönnyítve így az 
önkormányzatok esélyteremtő feladatainak ellátását. 

9. A helyi esélyegyenlőségi program nyilvánossága 

 

a) a helyzetelemzésben meghatározott esélyegyenlőségi problémák kapcsán érintett 
nemzetiségi önkormányzatok, egyéb partnerek (állami vagy önkormányzati intézmények, 
egyházak, civil szervezetek, stb.) bevonásának eszközei és eljárásai a HEP elkészítésének 
folyamatába; 

A HEP elkészítése során a település intézményei, a civil szerezetek, az egyház bevonásra 
kerül az egyes célcsoportokat érintő problémák feltárásába, adatokat szolgáltatnak. Az 
egyeztetések személyes, telefonos és elektronikus formában zajlanak. 

b) az a) pont szerinti szervezetek és a lakosság végrehajtással kapcsolatos észrevételeinek 
visszacsatolását szolgáló eszközök bemutatása, valamint annak rögzítése, hogy működtet-e 

HEP Fórumot. 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának Helyi Esélyegyenlőségi Programja a 
képviselő-testület általi megismerést és elfogadást követően közzétételre kerül a település 
honlapján, valamint az önkormányzati hivatal hirdetőtábláján feltüntetésre kerül a 
megtekinthetőség helye annak érdekében, hogy a program bárki számára megismerhető 
legyen. 

c) A képviselő-testületi döntést követően az elfogadott HEP dokumentumot, valamint a hiteles 
határozatot a települési önkormányzat a helyben szokásos módon közzé teszi, és megküldi a 
TEF esélyegyenlőségi mentora részére. A TEF az települései önkormányzatok HEP-jeit 

közzéteszi, honlapján megjelenteti.



 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 

 

 

1. A HEP IT részletei 

 

A helyzetelemzés megállapításainak összegzése 

 

Célcsoport 
Következtetések 

problémák beazonosítása  

rövid megnevezéssel 
fejlesztési lehetőségek meghatározása  

rövid címmel 

Romák 
és/vagy 
mélyszegény-

ségben élők 

 

 

 

 

A mélyszegénységben élők 
egészségügyi állapotának romlása 

megfigyelhető 

 

 

 

Kilátástalanság érzése növekszik 

 

 

 

Munkanélküliek magas száma 

 

 

 

Egészséggel kapcsolatos helyes 
információk átadása, egészségmegőrző 
programok lebonyolítása, prevenciós-

és szűrőprogramok szervezése 

 

 

 

Életvezetési tanácsadás, pozitív 

jövőkép kialakítása 

 

 

Közfoglalkoztatás, munkaerő toborzás 

Gyermekek 

Magas az iskolai hiányzások száma 

 

 

Az elszegényedés jelei 
megfigyelhetőek 

 

 

 

 

Csellengő kiskamaszok és tinik száma 
magas, nincs mód a szabadidő hasznos 
eltöltésére 

 

Szülői hozzáállás javítása 
felvilágosítással, életvezetési 
tanácsadás, ösztönző programok   
 

Óvodai, iskolai odafigyelés, jelzések 
továbbítása a segítséget nyújtani tudó 
szervek felé, ruhagyűjtés, 
adományozások megszervezése, 
gyermekek napközbeni ellátásának 
biztosítása, nyári gyermekétkeztetés 

 

Közösségi térben ingyenesen igénybe 
vehető, szervezett programok 
biztosítása, iskolán kívüli segítő 
programok, szakemberek irányításával, 
játszóházak, nyári táborok szervezése 
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Idősek 

Emelkedik az egyszemélyes 
háztartások száma, ennek 

következménye az elmagányosodás 

 

Mozgásszegény életmódból kialakuló 
egészségromlás megfigyelhető 

 

 

 

 

 

 

Nyugdíjasok foglalkoztatásának hiánya 

 

Aktivitásukat megőrző programok 
szervezése, programok, szolgáltatások 
szervezése 

 

Idősek részére szervezett, csoportos 

tevékenységek szervezése, biztosítása, 
alap és szakellátások elérésének 
segítése, szűrővizsgálatok 
megszervezése 

 

 

 

Részmunkaidős foglalkoztatások 
lehetőségének biztosítása 

 

Nők 

Az otthon maradó édesanya 
elmagányosodása az anya mentális 
állapotának rosszabbodásához vezet 
 

 

 

 

 

Alacsony foglalkoztatottság 

 

Szabadidőprogramok szervezése, 
közösségi életbe való bevonás 

 

 

 

 

Hátrányos helyzetű csoportok 
foglalkoztatási lehetőségeinek javítása 

Fogyatékkal 
élők 

Nincsenek pontos adatok a fogyatékkal 
élőkre vonatkozóan. Ennek 
következtében a célcsoport helyzetének 
javítására irányuló intézkedések nem 
kellőképpen hatásosak, vagy nem 
biztos, hogy a valós problémák 
megoldására irányulnak 

Adatgyűjtés, a célcsoportban élők 
számának, helyzetének főbb 
jellemzőinek és szükségleteinek 
megismerése annak érdekében, hogy a 
megalapozott információk birtokában 
hatékony és hatásos beavatkozások 
születhessenek 

Több 
célcsoportot 
érintő, 
településszintű 
megállapítás 

A településen a szennyvízcsatorna-

hálózat kiépítettségi foka 0 % 

Infrastrukturális fejlesztés – 

szennyvízcsatorna-hálózat teljes körű 
kialakítása 

 

 

Jövőképünk 

Olyan településen kívánunk élni, ahol a romák sikeresen felzárkóznak, szakképesítést szereznek! 
Fontos számunkra, hogy a mélyszegénységben élők munkaerő-piaci és társadalmi esélyei 
javuljanak! 

Kiemelt területnek tartjuk a gyerekek elszegényedésének megakadályozását! 
Folyamatosan odafigyelünk az idősek elmagányosodásának megelőzésére! 
Elengedhetetlennek tartjuk a nők esetén a munkaerő-piacra való visszatérésének segítését! 
Különös figyelmet fordítunk a fogyatékkal élők életminőségének javítására!



Az intézkedési területek részletes kifejtése (intézkedésenként, kitöltése javasolt, opcionális) 

 

A Intézkedés címe: Szennyvízcsatorna-hálózat kialakítása 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
A településen a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítettségi foka 0 %. 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Infrastrukturális fejlesztés – szennyvízcsatorna-hálózat teljes körű 
kialakítása 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Pályázati források megkeresése, szennyvízcsatorna hálózat 
kiépítése 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

A szennyvízcsatorna-hálózatra rákötött ingatlanok száma 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 

pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Anyagi forrás és tárgyi feltételek 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

A kivitelezett szennyvízcsatorna-hálózat folyamatos 
karbantartásával 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 
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A Intézkedés címe: Egészséges életmóddal kapcsolatos programok, előadások, 
szűrővizsgálatok szervezése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

A mélyszegénységben élők egészségügyi állapotának romlása 
megfigyelhető 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Egészséggel kapcsolatos helyes információk átadása, 
egészségmegőrző programok lebonyolítása, prevenciós-és 
szűrőprogramok szervezése 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Figyelemfelhívás,  
előadások, szűrővizsgálatok szervezése 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Felvilágosító programok száma, szűrővizsgálatok száma, 
egészségügyi statisztikai adatok mutatói, résztvevők száma 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Anyagi forrás, tárgyi és személyi feltételek 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Megfelelő szakemberi kapacitás függvényében folyamatos 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: A kilátástalanság megszüntetése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Kilátástalanság érzése növekszik 
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C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél Életvezetési tanácsadás, pozitív jövőkép kialakítása 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Új Roma Stratégia ( 2019-2030) " Legyen jobb a gyermeknek " 

Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Életvezetési tanácsadás, 
önerőből való gazdálkodás segítése, támogatása, 
fejlesztési programok szervezése 

 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

KSH  

TEIR 

 Önkormányzati statisztikák 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Mezőgazdasági szakemberek,  
szociális és mentálhigiénés szakemberek bevonása, 
Őstermelők és kisvállalkozók bevonása, 
 Pályázati lehetőségek kihasználása 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Szakemberek és tárgyi feltételek meglétével hosszútávon 
fenntartható 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 

együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: A tartós munkanélküliség arányának csökkentése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Munkanélküliek magas száma 
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C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél Közfoglalkoztatás, munkaerő toborzás 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Új Roma Stratégia (2019-2030) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Munkahelyek teremtése 

egyéb foglalkoztatási lehetőségek felkutatása 

 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Statisztikai adatok, 

TEIR, 

KSH, 

Munkaügyi Központ 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Vállalkozások bevonása, 
pályázati lehetőségek, 
önkormányzati tulajdonú épületek, földterületek 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Fenntartható további foglalkoztatással ill. 
lehetőségek felkutatásával. 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

  

A Intézkedés címe: Az iskolai hiányzások számának csökkentése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Magas az iskolai hiányzások száma 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Szülői hozzáállás javítása felvilágosítással, életvezetési tanácsadás, 
ösztönző programok   

D 
A cél összhangja más 
helyi stratégiai Nincs ilyen 
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dokumentu- 

mokkal 

E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nemzeti Ifjúsági Stratégia ( 2009-2024 ) 

 " Legyen jobb a gyermeknek " Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Tanfolyamok, 

életvezetési tanácsadás, 
gyermekek motiválása, 
szülők bevonása 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

KSH, 

TEIR, 

helyi statisztikai adatok 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Mentálhigiénés szakemberek 

Pedagógusok, 
Pályázatok, 
Helyiségek 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Szakemberek meglétével és folyamatos programokkal hosszútávon 
fenntartható 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

  

A Intézkedés címe: Az elszegényedés időben történő észlelése, csökkentése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Az elszegényedés jelei megfigyelhetőek 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Óvodai, iskolai odafigyelés, jelzések továbbítása a segítséget 
nyújtani tudó szervek felé, ruhagyűjtés, adományozások 
megszervezése, gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása, 
nyári gyermekétkeztetés 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 
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E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

" Legyen jobb a gyermeknek " Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Helyzetfelmérés, 
életkörülmények felmérése, 
Ruhagyűjtés szervezése,  
adományozások szervezése 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Önkormányzati adatok 

Helyi adatgyűjtés 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

technikai feltételek, 

 vállalkozások bevonása,  
civil szervezetek bevonása, 
gyermekjóléti szolgálat, 
pályázatok 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Az együttműködés során felmerülő problémák megoldására 

akcióterv kidolgozásával és végrehajtásával 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

 

   

A Intézkedés címe: Szabadidő hasznos eltöltésére szolgáló programok gyermekeknek 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Csellengő kiskamaszok és tinik száma magas, nincs mód a 
szabadidő hasznos eltöltésére 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Közösségi térben ingyenesen igénybe vehető, szervezett 
programok biztosítása, iskolán kívüli segítő programok, 

szakemberek irányításával, játszóházak, nyári táborok szervezése 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 
A cél kapcsolódása 
országos 

Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

 " Legyen jobb a gyermeknek " Nemzeti Stratégia ( 2007-2032) 
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szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Táborok szervezése, 
Előadások szervezése, 
 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Helyi statisztikai adatok, kevesebb csellengő gyermek, programok 
száma, résztvevő gyermekek száma 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Szakemberek bevonása, 
Pályázatok, 

technikai feltételek 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Hosszútávon fenntartható megfelelő személyi- és tárgyi feltételek 
megléte mellett folyamatosan 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: Elmagányosodás megelőzése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Emelkedik az egyszemélyes háztartások száma, ennek 
következménye az elmagányosodás 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Aktivitásukat megőrző programok szervezése, programok, 
szolgáltatások szervezése 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022) (2023-2024) 



 81 

stratégiákhoz 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Közösségi színterek kialakítása,  
alapellátások bővítése, 
programok szervezése, 
klubok alapítása 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Önkormányzati statisztikák, megalakult klubok száma, programok 
száma, résztvevők száma 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Szociális szakemberek és egyházi, valamint társadalmi szervezetek 

bevonása 

 Pályázati források, 
 állami támogatások 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Szakemberek és tárgyi feltételek megléte mellett folyamatosan 
fenntartható 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: Egészségromlás megelőzése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Mozgásszegény életmódból kialakuló egészségromlás 
megfigyelhető 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Idősek részére szervezett, csoportos tevékenységek szervezése, 
biztosítása, alap és szakellátások elérésének segítése, 
szűrővizsgálatok megszervezése 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

Magyar Nemzeti társadalmi Felzárkóztatási Stratégia 2030 
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stratégiákhoz 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Alap és szakellátások elérésének segítése, 
 szűrővizsgálatok szervezése, 
 prevenciós szemlélet erősítése, 
csoportos tevékenységek szervezése 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

KSH, 

TEIR, 

szűrővizsgálatok száma, csoportos tevékenységek száma, 
résztvevők száma 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Szociális szakemberek,  
egészségügyi kapcsolatok  
Pályázati források, 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Szakemberek és tárgyi feltételek meglétével folyamatosan 
fenntartható 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

  

  

A Intézkedés címe: Nyugdíjasok foglalkoztatásának hiánya 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Nyugdíjasok foglalkoztatásának hiánya 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél Részmunkaidős foglalkoztatások lehetőségének biztosítása 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2021) (2023-2025) 
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stratégiákhoz 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Részmunkaidős foglalkoztatás lehetőségének biztosítása 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

KSH, 

TEIR, 

Munkaügyi statisztikák 

Önkormányzati adatok, részmunkaidős foglalkoztatások száma,  

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Vállalkozások bevonása, 
Pályázatok, 
Technikai feltételek 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Foglalkoztatási pályázatok és azok forrásainak függvényében 
folyamatos 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

  

 

 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: Az otthon maradó édesanya mentális egészségének megőrzése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Az otthon maradó édesanya elmagányosodása az anya mentális 
állapotának rosszabbodásához vezet 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél Szabadidőprogramok szervezése, közösségi életbe való bevonás 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 
A cél kapcsolódása 
országos 

Új Roma Stratégia (2019-2030) 

 Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 
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szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Életvezetési tanácsadás, 
egészségnevelés ,  
szűrővizsgálatok megszervezése,  
szabadidős programok szervezése, 
 baba-mama klubok 

G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Egészségesebb családok, tanácsadások, szűrővizsgálatok, 
programok száma, résztvevők száma 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Szakemberek, 

Pályázatok, 
Technikai feltételek 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Szakemberek és tárgyi feltételek megléte mellett folyamatosan 
fenntartható 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

A Intézkedés címe: A nők munkahelyen történő elhelyezkedésének segítése 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 
Alacsony foglalkoztatottság 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Hátrányos helyzetű csoportok foglalkoztatási lehetőségeinek 
javítása 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Nők és Férfiak Társadalmi Egyenlőségét Elősegítő Nemzeti 
Stratégia ( 2010-2021) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Családbarát munkahelyek, 
óvodai férőhelyek 
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G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

KSH, 

TEIR, 

Önkormányzati adatok, 
Munkaügyi adatok 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Óvodapedagógusok, 
Vállalkozók, 
Pályázatok, 
 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Foglalkoztatási pályázatok és azok forrásainak függvényében 
folyamatos 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

 

A Intézkedés címe: Fogyatékkal élőkre vonatkozó adatgyűjtés 

B 
Feltárt probléma 

megnevezése 

Nincsenek pontos adatok a fogyatékkal élőkre vonatkozóan. Ennek 
következtében a célcsoport helyzetének javítására irányuló 
intézkedések nem kellőképpen hatásosak, vagy nem biztos, hogy a 
valós problémák megoldására irányulnak 

C 
Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

Adatgyűjtés, a célcsoportban élők számának, helyzetének főbb 
jellemzőinek és szükségleteinek megismerése annak érdekében, 
hogy a megalapozott információk birtokában hatékony és hatásos 
beavatkozások születhessenek 

D 

A cél összhangja más 
helyi stratégiai 
dokumentu- 

mokkal 

Nincs ilyen 

E 

A cél kapcsolódása 
országos 
szakmapolitikai 

stratégiákhoz 

Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 

F 

Tevékenységek 

(az intézkedés tartalma) 
pontokba szedve 

Adatgyűjtés, 
helyzetfelmérés, 
 adatbázis kialakítása 
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G Az intézkedés felelőse Polgármester 

H 

Az intézkedés 
megvalósításának 
határideje 

2027.12.15. 

I 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 
indikátor(ok) 

Önkormányzati adatok, 
adatbázis 

J 

Az intézkedés 
megvalósításához 
szükséges (humán, 
pénzügyi, technikai) 
erőforrások  

Technikai feltételek, 
humán erőforrás 

K 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatósága 

Meglévő humán erőforrás és tárgyi feltételek mellett folyamatosan 
fenntartható 

L 

Önkormányzatok 
közötti 
együttműködésben 
megvalósuló intézkedés 
esetében az 
együttműködés 
bemutatása 

Nem releváns 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 87 

 A B C D E F G H I J K L 

Intézke-

dés 
sorszá-

ma 

Az intézkedés címe, 
megnevezése 

A helyzetelemzés 
következteté- 

seiben feltárt 
probléma 

megnevezése 

Az intézkedéssel 
elérni kívánt cél 

A cél összhangja 
más helyi 
stratégiai 

dokumentu- 

mokkal 

A cél kapcsolódása 
országos 

szakmapolitikai 

stratégiákhoz  

Az intézkedés 
tartalma 

Az intézke-

dés felelőse 

Az 

intézkedés 
megvalósí-

tásának 
határideje 

Az intézkedés 
eredmé-nyességét 

mérő indiká-

tor(ok) 

Az intézkedés 
megvalósí-tásához 

szükséges 
erőforrások (humán, 
pénzügyi, technikai) 

Az intézkedés 
eredménye-inek 

fenntarthat-ósága 

Önkormányzatok 
közötti 

együttműködésben 
megvalósuló 
intézkedés 
esetében az 

együttműködés 
bemutatása 

   

 0. Településszintű probléma 

1 Szennyvízcsatorna-hálózat 
kialakítása 

A településen a 
szennyvízcsatorna-

hálózat kiépítettségi 
foka 0 %. 

Infrastrukturális 
fejlesztés – 

szennyvízcsatorna-

hálózat teljes körű 
kialakítása 

Nincs ilyen Magyar Nemzeti 

Társadalmi 
Felzárkózási 
Stratégia 2030 

Pályázati források 
megkeresése, 
szennyvízcsatorna 
hálózat kiépítése 

Polgármester 2027.12.15. A 

szennyvízcsatorna-

hálózatra rákötött 
ingatlanok száma 

Anyagi forrás és 
tárgyi feltételek 

A kivitelezett 

szennyvízcsatorna-

hálózat folyamatos 
karbantartásával 

Nem releváns 

 I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége  

1 Egészséges életmóddal 
kapcsolatos programok, 
előadások, 
szűrővizsgálatok 
szervezése 

A 

mélyszegénységben 
élők egészségügyi 
állapotának romlása 
megfigyelhető 

Egészséggel 
kapcsolatos helyes 
információk átadása, 
egészségmegőrző 
programok 
lebonyolítása, 
prevenciós-és 
szűrőprogramok 
szervezése 

Nincs ilyen Magyar Nemzeti 

Társadalmi 
Felzárkózási 
Stratégia 2030 

Figyelemfelhívás,  

előadások, 
szűrővizsgálatok 
szervezése 

Polgármester 2027.12.15. Felvilágosító 
programok száma, 
szűrővizsgálatok 
száma, 
egészségügyi 
statisztikai adatok 

mutatói, 
résztvevők száma 

Anyagi forrás, 
tárgyi és személyi 
feltételek 

Megfelelő 
szakemberi 
kapacitás 
függvényében 
folyamatos 

Nem releváns 

2 A kilátástalanság 
megszüntetése 

Kilátástalanság 
érzése növekszik 

Életvezetési 
tanácsadás, pozitív 
jövőkép kialakítása 

Nincs ilyen Új Roma Stratégia 
( 2019-2030) " 

Legyen jobb a 
gyermeknek " 

Nemzeti Stratégia 
(2007-2032) 

Életvezetési 
tanácsadás, 
önerőből való 
gazdálkodás 
segítése, 
támogatása, 
fejlesztési 
programok 

szervezése 
 

Polgármester 2027.12.15. KSH  

TEIR 

 Önkormányzati 
statisztikák 

Mezőgazdasági 
szakemberek,  

szociális és 
mentálhigiénés 
szakemberek 

bevonása, 
Őstermelők és 
kisvállalkozók 
bevonása, 
 Pályázati 
lehetőségek 
kihasználása 

Szakemberek és 
tárgyi feltételek 
meglétével 
hosszútávon 
fenntartható 

Nem releváns 

3 A tartós munkanélküliség 
arányának csökkentése 

Munkanélküliek 
magas száma 

Közfoglalkoztatás, 
munkaerő toborzás 

Nincs ilyen Új Roma Stratégia 
(2019-2030) 

Munkahelyek 

teremtése 

egyéb 
foglalkoztatási 
lehetőségek 
felkutatása 
 

Polgármester 2027.12.15. Statisztikai adatok, 

TEIR, 

KSH, 
Munkaügyi 
Központ 

Vállalkozások 
bevonása, 
pályázati 
lehetőségek, 
önkormányzati 
tulajdonú épületek, 
földterületek 

Fenntartható további 
foglalkoztatással 
ill.lehetőségek 
felkutatásával. 

Nem releváns 
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 II. A gyermekek esélyegyenlősége  

1 Az iskolai hiányzások 
számának csökkentése 

Magas az iskolai 

hiányzások száma 

Szülői hozzáállás 
javítása 
felvilágosítással, 
életvezetési 
tanácsadás, ösztönző 
programok   

Nincs ilyen Nemzeti Ifjúsági 
Stratégia ( 2009-
2024 ) 

 " Legyen jobb a 

gyermeknek " 
Nemzeti Stratégia 
(2007-2032) 

Tanfolyamok, 

életvezetési 
tanácsadás, 
gyermekek 

motiválása, 
szülők bevonása 

Polgármester 2027.12.15. KSH, 

TEIR, 
helyi statisztikai 

adatok 

Mentálhigiénés 
szakemberek 
Pedagógusok, 
Pályázatok, 
Helyiségek 

Szakemberek 

meglétével és 
folyamatos 

programokkal 

hosszútávon 
fenntartható 

Nem releváns 

2 Az elszegényedés időben 
történő észlelése, 
csökkentése 

Az elszegényedés 
jelei 

megfigyelhetőek 

Óvodai, iskolai 
odafigyelés, jelzések 
továbbítása a 
segítséget nyújtani 
tudó szervek felé, 
ruhagyűjtés, 
adományozások 
megszervezése, 
gyermekek 

napközbeni 
ellátásának 
biztosítása, nyári 
gyermekétkeztetés 

Nincs ilyen " Legyen jobb a 

gyermeknek " 

Nemzeti Stratégia 
(2007-2032) 

Helyzetfelmérés, 
életkörülmények 
felmérése, 
Ruhagyűjtés 
szervezése,  
adományozások 
szervezése 

Polgármester 2027.12.15. Önkormányzati 
adatok 

Helyi adatgyűjtés 

technikai feltételek, 
 vállalkozások 
bevonása,  
civil szervezetek 

bevonása, 
gyermekjóléti 
szolgálat, 
pályázatok 

Az együttműködés 
során felmerülő 
problémák 

megoldására 
akcióterv 
kidolgozásával és 
végrehajtásával 

Nem releváns 

3 Szabadidő hasznos 
eltöltésére szolgáló 
programok gyermekeknek 

Csellengő 
kiskamaszok és 
tinik száma magas, 
nincs mód a 
szabadidő hasznos 
eltöltésére 

Közösségi térben 
ingyenesen igénybe 

vehető, szervezett 
programok 
biztosítása, iskolán 
kívüli segítő 
programok, 
szakemberek 

irányításával, 
játszóházak, nyári 
táborok szervezése 

Nincs ilyen Nemzeti Ifjúsági 
Stratégia (2009-

2024) 

 " Legyen jobb a 
gyermeknek " 

Nemzeti Stratégia 
( 2007-2032) 

Táborok 
szervezése, 
Előadások 
szervezése 
 

Polgármester 2027.12.15. Helyi statisztikai 
adatok, kevesebb 

csellengő 
gyermek, 
programok száma, 
résztvevő 
gyermekek száma 

Szakemberek 
bevonása, 
Pályázatok, 
technikai feltételek 

Hosszútávon 
fenntartható 
megfelelő személyi- 
és tárgyi feltételek 
megléte mellett 
folyamatosan 

Nem releváns 

 III. A nők esélyegyenlősége  

1 Az otthon maradó 
édesanya mentális 
egészségének megőrzése 

Az otthon maradó 
édesanya 
elmagányosodása 
az anya mentális 
állapotának 
rosszabbodásához 
vezet 

Szabadidőprogramok 
szervezése, 
közösségi életbe való 
bevonás 

Nincs ilyen Új Roma Stratégia 
(2019-2030) 

 Nemzeti Ifjúsági 
Stratégia (2009-

2024) 

Életvezetési 
tanácsadás, 
egészségnevelés ,  
szűrővizsgálatok 
megszervezése,  
szabadidős 
programok 

szervezése, 
 baba-mama 
klubok 

Polgármester 2027.12.15. Egészségesebb 
családok, 
tanácsadások, 
szűrővizsgálatok, 
programok száma, 
résztvevők száma 

Szakemberek, 

Pályázatok, 
Technikai feltételek 

Szakemberek és 
tárgyi feltételek 
megléte mellett 
folyamatosan 

fenntartható 

Nem releváns 
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2 A nők munkahelyen 
történő elhelyezkedésének 
segítése 

Alacsony 
foglalkoztatottság 

Hátrányos helyzetű 
csoportok 

foglalkoztatási 
lehetőségeinek 
javítása 

Nincs ilyen Nők és Férfiak 
Társadalmi 
Egyenlőségét 
Elősegítő Nemzeti 
Stratégia ( 2010-

2021) 

Családbarát 
munkahelyek, 

óvodai férőhelyek 

Polgármester 2027.12.15. KSH, 
TEIR, 

Önkormányzati 
adatok, 
Munkaügyi adatok 

Óvodapedagógusok, 
Vállalkozók, 
Pályázatok, 
 

Foglalkoztatási 
pályázatok és azok 
forrásainak 
függvényében 
folyamatos 

Nem releváns 

 IV. Az idősek esélyegyenlősége  

1 Elmagányosodás 
megelőzése 

Emelkedik az 

egyszemélyes 
háztartások száma, 
ennek 

következménye az 
elmagányosodás 

Aktivitásukat 
megőrző programok 
szervezése, 
programok, 

szolgáltatások 
szervezése 

Nincs ilyen Idősügyi Nemzeti 
Stratégia (2010-

2022) (2023-2024) 

Közösségi 
színterek 
kialakítása,  
alapellátások 
bővítése, 
programok 
szervezése, 
klubok alapítása 
 

Polgármester 2027.12.15. Önkormányzati 
statisztikák, 
megalakult klubok 

száma, programok 
száma, résztvevők 
száma 

Szociális 
szakemberek és 
egyházi, valamint 
társadalmi 
szervezetek 

bevonása 
 Pályázati források, 
 állami támogatások 

Szakemberek és 
tárgyi feltételek 
megléte mellett 
folyamatosan 

fenntartható 

Nem releváns 

2 Egészségromlás 
megelőzése 

Mozgásszegény 
életmódból 
kialakuló 
egészségromlás 

megfigyelhető 

Idősek részére 
szervezett, csoportos 

tevékenységek 
szervezése, 
biztosítása, alap és 
szakellátások 
elérésének segítése, 
szűrővizsgálatok 
megszervezése 

Nincs ilyen Magyar Nemzeti 

társadalmi 
Felzárkóztatási 
Stratégia 2030 

Alap és 
szakellátások 
elérésének 
segítése, 
 szűrővizsgálatok 
szervezése, 
 prevenciós 
szemlélet 
erősítése, 
csoportos 

tevékenységek 
szervezése 

Polgármester 2027.12.15. KSH, 

TEIR, 

szűrővizsgálatok 
száma, csoportos 
tevékenységek 
száma, résztvevők 
száma 

Szociális 
szakemberek,  

egészségügyi 
kapcsolatok  

Pályázati források, 

Szakemberek és 
tárgyi feltételek 
meglétével 
folyamatosan 

fenntartható 

Nem releváns 

3 Nyugdíjasok 
foglalkoztatásának hiánya 

Nyugdíjasok 
foglalkoztatásának 
hiánya 

Részmunkaidős 
foglalkoztatások 
lehetőségének 
biztosítása 

Nincs ilyen Idősügyi Nemzeti 
Stratégia (2010-

2021) (2023-2025) 

Részmunkaidős 
foglalkoztatás 
lehetőségének 
biztosítása 

Polgármester 2027.12.15. KSH, 

TEIR, 

Munkaügyi 
statisztikák 

Önkormányzati 
adatok, 

részmunkaidős 
foglalkoztatások 
száma, 

Vállalkozások 
bevonása, 
Pályázatok, 
Technikai feltételek 

Foglalkoztatási 
pályázatok és azok 
forrásainak 
függvényében 
folyamatos 

Nem releváns 

 V. A fogyatékossággal élő személyek esélyegyenlősége  

1 Fogyatékkal élőkre 
vonatkozó adatgyűjtés 

Nincsenek pontos 

adatok a 
fogyatékkal élőkre 

Adatgyűjtés, a 
célcsoportban élők 
számának, 

Nincs ilyen Országos 
Fogyatékosságügyi 
Program (2015-

Adatgyűjtés, 
helyzetfelmérés, 
 adatbázis 

Polgármester 2027.12.15. Önkormányzati 
adatok,adatbázis 

Technikai 

feltételek, 
Meglévő humán 
erőforrás és tárgyi 
feltételek mellett 

Nem releváns 
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 2. Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT)  

 

vonatkozóan. 
Ennek 

következtében a 
célcsoport 
helyzetének 
javítására irányuló 
intézkedések nem 
kellőképpen 
hatásosak, vagy 
nem biztos, hogy a 
valós problémák 
megoldására 
irányulnak 

helyzetének főbb 
jellemzőinek és 
szükségleteinek 
megismerése annak 
érdekében, hogy a 
megalapozott 

információk 
birtokában hatékony 
és hatásos 
beavatkozások 
születhessenek 

2025) kialakítása humán erőforrás folyamatosan 
fenntartható 



3. Megvalósítás 

 

3.1 A megvalósítás előkészítése 

 

Önkormányzatunk az általa fenntartott intézmények vezetői számára feladatul adja és 
ellenőrzi, a településen működő nem önkormányzati fenntartású intézmények vezetőit pedig 
partneri viszony során kéri, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Programot valósítsák meg, illetve 

támogassák.  

 

Önkormányzatunk azt is kéri intézményeitől és partnereitől, hogy vizsgálják meg, és a 
program elfogadását követően biztosítsák, hogy az intézményük működését érintő, és az 
esélyegyenlőség szempontjából fontos egyéb közszolgáltatásokat meghatározó stratégiai 
dokumentumokba és iránymutatásokba épüljenek be és érvényesüljenek az egyenlő 
bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó azon kötelezettségek, melyek az önkormányzat 
Helyi Esélyegyenlőségi Programjában részletes leírásra kerültek.  
 

Önkormányzatunk elvárja, hogy intézményei a Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési 
Tervében szereplő vállalásokról, az őket érintő konkrét feladatokról intézményi szintű 
akcióterveket és évente cselekvési ütemterveket készítsenek.  

 

Önkormányzatunk a HEP kidolgozására és megvalósítására, továbbá értékelésére, 
ellenőrzésére és az ennek során nyert információk visszacsatolására, valamint a programba 
történő beépítésének garantálására Helyi Esélyegyenlőségi Programért Felelős Fórumot 
hoz létre és működtet.  
 

A fentiekkel kívánjuk biztosítani, hogy az HEP IT-ben vállalt feladatok településünkön 
maradéktalanul megvalósuljanak. 

 

3.2 A megvalósítás folyamata 

A társadalmi partnerség és együttműködés egyik eszköze a HEP Fórumok szervezése lehet.  
HEP Fórumok segítségével a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil szervezetek között 
a hatékonyabb együttműködés alakulhat ki. a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a 
beazonosításában, a problémákra adekvátan válaszoló intézkedések megfogalmazásában, 
összehangolásában, valamint a HEP intézkedéseinek megvalósításában, megkönnyítve így az 
önkormányzatok esélyteremtő feladatainak ellátását. 
 

A HEP Fórum feladatai: 

- a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a beazonosítása, a problémákra adekvátan 
válaszoló intézkedések megfogalmazása, összehangolása,  
- a HEP intézkedéseinek megvalósításában,az HEP IT megvalósulásának figyelemmel 
kísérése, a HEP IT-ben lefektetett célok megvalósulásához szükséges beavatkozások 
évenkénti felülvizsgálata, 
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- annak figyelemmel kísérése, hogy a megelőző időszakban végrehajtott intézkedések 
elősegítették-e a kitűzött célok megvalósulását, és az ezen tapasztalatok alapján esetleges új 
beavatkozások meghatározása 

- a HEP IT aktualizálása, az esetleges változások beépítése a HEP IT-be, a módosított HEP IT 
előkészítése képviselő-testületi döntésre 

- az esélyegyenlőséggel összefüggő problémák megvitatása 

- a HEP IT és az elért eredmények nyilvánosság elé tárása, dokumentálása, kommunikálása 

 

Az esélyegyenlőség fókuszban lévő célcsoportjaihoz és/vagy kiemelt problématerületekre a 
terület aktorainak részvételével tematikus munkacsoportokat alakíthatunk ki az adott területen 
kitűzött célok megvalósítása érdekében. A munkacsoportok vezetői egyben tagjai az 
Esélyegyenlőségi Fórumnak is, a munkacsoportok rendszeresen (minimum évente) 
beszámolnak munkájukról az Esélyegyenlőségi Fórum számára.  
 

 

 

 
 

 

Fogyatékkal élők 
esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

Nők esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

Gyerekek esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

Idősek esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

Romák/ mély-

szegénységben 
élők esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

 

HEP Fórum  
tagjai:  

munkacsoportok 

vezetői, önkormányzat, 
képviselője, partnerek 

képviselője 
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A HEP Fórum működése: 

 

A Fórum legalább kétévente, a felülvizsgálatok és az új HEP elfogadása előtt, de szükség 
esetén ennél gyakrabban ülésezik. 

A Fórum működését megfelelően dokumentálja, üléseiről jegyzőkönyv készül. 
A Fórum javaslatot tesz az HEP IT megvalósulásáról készített beszámoló elfogadására, vagy 
átdolgoztatására, valamint szükség szerinti módosítására. 

A HEP Fórum egy-egy beavatkozási terület végrehajtására felelőst jelölhet ki tagjai közül. 
 

A HEP Fórumok javasolt összetétele: 
Tagok 

 a település polgármestere, 
 a település/közös önkormányzatok jegyzője, 
 helyi nemzetiségi önkormányzatok vezetői, 
 beavatkozási területekhez kapcsolódó önkormányzati bizottságok képviselői, 
 helyi/térségi releváns közszolgáltató intézmények képviselői,  
 meghatározó helyi/térségi gazdasági szereplők, munkáltatók képviselői, 
 2 000 fő lakosságszám feletti települések esetében a Szociálpolitikai Kerekasztal 

képviselői, 
 helyi jelzőrendszeri felelős, 
 a településen működő - a HEP célcsoportjai kapcsán érintett - civil szervezetek és 

egyházak képviselői, 
 A HEP intézkedési tervében szereplő intézkedések végrehajtásáért felelős 

intézmények, szervezetek képviselői, 
 a település HEP referense, 
 a rendvédelmi és közbiztonsági szervezetek képviselői, 
 egyéb tagok (pl. tapasztalati szakértőként valamely célcsoportban érintett személy, 

vagy a településen aktív szerepet vállaló személyek). 
 

Állandó meghívottak 

 a település képviselő-testületének tagjai, 

 az illetékes esélyegyenlőségi mentor, 

 tankerületi központ képviselője, 

 környező települések önkormányzati szereplői, 

 járási jelzőrendszeri tanácsadó, 

 egyéb meghívottak (járási hivatalok beavatkozási területekhez és célcsoportokhoz 
kapcsolódó szervezeti egységeinek képviselői, térségi felzárkózási programok 
képviselői). 
 

 

3.3 Monitoring és visszacsatolás 

 



 

 94 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program megvalósulását, végrehajtását a HEP Fórum ellenőrzi, és 
javaslatot készít a HEP szükség szerinti aktualizálására az egyes beavatkozási területek 
felelőseinek, illetve a létrehozott munkacsoportok beszámolóinak alapján. 
 

3.4 Nyilvánosság 

 

A program elfogadását megelőzően, a véleménynyilvánítás lehetőségének biztosítása 
érdekében nyilvános fórumot hívunk össze.  

 

A véleményformálás lehetőségét biztosítja az Helyi Esélyegyenlőségi Program 

nyilvánosságra hozatala is, valamint a megvalósítás folyamatát koordináló HEP Fórum első 
ülésének mihamarabbi összehívása.  
 

A nyilvánosság folyamatos biztosítására legalább évente tájékoztatjuk a program 
megvalósításában elért eredményekről, a monitoring eredményeiről a település döntéshozóit, 
tisztségviselőit, az intézményeket és az együttműködő szakmai és társadalmi partnerek 
képviselőit. 
 

A HEP Fórum által végzett monitoring vizsgálatok eredményeit nyilvánosságra hozzuk a 

személyes adatok védelmének biztosítása mellett. A nyilvánosság biztosítására az 
önkormányzat honlapja, a helyi média áll rendelkezésre. Az eredményekre felhívjuk a 
figyelmet az önkormányzat és intézményeinek különböző rendezvényein, beépítjük 
kiadványainkba, a tolerancia, a befogadás, a hátrányos helyzetűek támogatásának fontosságát 
igyekszünk megértetni a lakossággal, a támogató szakmai és társadalmi környezet kialakítása 
érdekében. 
 

 

3.5 Kötelezettségek és felelősség 

 

Az esélyegyenlőséggel összefüggő feladatokért az alábbi személyek/csoportok felelősek: 
 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program végrehajtásáért az önkormányzat részéről a 

polgármester felel. 
- Az ő feladata és felelőssége a HEP Fórum létrejöttének szervezése, működésének 

sokoldalú támogatása, az önkormányzat és a HEP Fórum közötti kapcsolat biztosítása. 
- Folyamatosan együttműködik a HEP Fórum vezetőjével. 
- Felelősségi körébe tartozó, az alábbiakban felsorolt tevékenységeit a HEP Fórum 

bevonásával és támogatásával végzi. Így  
o Felel azért, hogy a település minden lakója és az érintett szakmai és társadalmi 

partnerek számára elérhető legyen a Helyi Esélyegyenlőségi Program.  
o Figyelemmel kíséri azt, hogy az önkormányzat döntéshozói, tisztségviselői és 

intézményeinek dolgozói megismerik és követik a HEP-ben foglaltakat.  

o Támogatnia kell, hogy az önkormányzat, illetve intézményeinek vezetői 
minden ponton megkapják a szükséges felkészítést és segítséget a HEP 
végrehajtásához.  

o Kötelessége az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben meg tennie a szükséges 
lépéseket, vizsgálatot kezdeményezni, és a jogsértés következményeinek 
elhárításáról intézkedni  
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A település vezetése, az önkormányzat tisztségviselői és a települési intézmények vezetői  
- felelősek azért, hogy ismerjék az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó 

jogi előírásokat, biztosítsák a diszkriminációmentes intézményi szolgáltatásokat, a 
befogadó és toleráns légkört, és megragadjanak minden alkalmat, hogy az 
esélyegyenlőséggel kapcsolatos ismereteiket bővítő képzésen, egyéb programon részt 
vegyenek.  

- Felelősségük továbbá, hogy ismerjék a HEP IT-ben foglaltakat és közreműködjenek 
annak megvalósításában. 

- Az esélyegyenlőség sérülése esetén hivatalosan jelezzék azt a HEP IT kijelölt 
irányítóinak. 

- Az önkormányzati intézmények vezetői intézményi akciótervben gondoskodjanak az 
Esélyegyenlőségi Programban foglaltaknak az intézményükben történő maradéktalan 

érvényesüléséről. 
Szükséges továbbá, hogy a jogszabály által előírt feladat-megosztás, együttműködési 
kötelezettség alapján a települési önkormányzattal kapcsolatban álló szereplők ismerjék a 

HEP-et, annak megvalósításában aktív szerepet vállaljanak.  
 

 

3.6 Érvényesülés, módosítás 

 

Amennyiben a kétévente előírt – de ennél gyakrabban, pl. évente is elvégezhető - 

felülvizsgálat során kiderül, hogy a HEP IT-ben vállalt célokat nem sikerül teljesíteni, a HEP 

Fórum megvitatja a beavatkozási tevékenységek korrekciójára, kiegészítésére vonatkozó 
intézkedési tervjavaslatát annak érdekében, hogy a célok teljesíthetők legyenek.  
Az HEP IT-t mindenképp módosítani szükséges, ha megállapításaiban lényeges változás 
következik be, illetve amennyiben a tervezett beavatkozások nem elegendő módon járulnak 
hozzá a kitűzött célok megvalósításához. 
Az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben az HEP IT végrehajtásáért felelős személy 
megteszi a szükséges lépéseket, vizsgálatot kezdeményez, és intézkedik a jogsértés 
következményeinek elhárításáról. 
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4. Elfogadás módja és dátuma 

 

I. Borsodszentgyörgy Község Helyi Esélyegyenlőségi Programjának szakmai és társadalmi 
vitája megtörtént. Az itt született észrevételeket a megvitatást követően a HEP Intézkedési 
Tervébe beépítettük. 
 

II. Ezt követően Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának képviselő-testülete a Helyi 

Esélyegyenlőségi Programot (melynek része az Intézkedési Terv) megvitatta és …/2022 
(XII….) számú határozatával elfogadta. 
 

Csatolt melléklet:  
 

- képviselő testület elfogadó határozatának kivonata 

 

 

 

 

 

Borsodszentgyörgy, 2022.12.      Aláírás 


